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Kepalato 3: Entimedo Metadopadg

OL 6TOYOL HaC:

0 Noa paBoupe yla ta TpwTtoKoAAa
ermunédou petadopag Tou
Awadiktuou:

O Katavonon twv apxwyv niow
QO TLG UTINPEGCLEC TOU ETUITESOU

HeTAPOpPAC:
. . = UDP: acuvdeouikn petadopa
: HOAUTIAEEU/OLT[OHO}\U_RAEEU TIapEXoVTag urtnpeoia BEATLOTNG
(multiplexing/demultiplexing) TPOOTABELAC
= AfLomiotn petadopa « TCP: 0£LOMLOTN, CUVSEGHIKA
debopévwy HeTadopd

= ‘EAeyxo¢ ponc (flow control) = TCP éAeyxo cupdopnong

= ‘EAeyxog oupdopnong
(congestion control)
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Entinedo Metadopadc: nepiypoppa

Q Ynnpeoieg emunédou petadopag

O MoAUTAgEN Kal amomoAUTIAEEN
(Multiplexing and demultiplexing)

0 Aouvdeopkn petadopa: UDP

0 ApxEc tn¢ aflomotng petadopag
dedopevwy

O Yuvdeoutkn petadopd: TCP

0 ApxEc eAéyxou ocupdopnong

0O ‘EAeyxoc oupdopnong tou TCP

0O E€EALEN Tou Emumédou Metadopag
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Yninpeoileg Kot MPWTOKOAAA pLETAPOPAC

= TAPEXOUV AoyIKn EmikovwVia PETOED
’ ’ ’ ranspol
SLleEpyaoLWV EPaPLOYWV TIOU TPEXOUV

o€ 51adOPETIKA TEPUATIKA CUCTI AT
= T TPWTOKOAAQ HETAPOPAC TPEXOUV
OTO TEPUOTIKA CUOTHHATA

* QTTOOTOAEQC: OTIAEL TOL UNVUUOTA TNG
ebOpUOYNG OE TUAUATH, TO TIEPVAEL OTO

eninedo Swktvou

* MAPAAATTNG: avaouvOeon TWV TUNUATWY
0€ UNVUUOTA, T TIEPVAEL OTO ETiNESO

ebappoyng

= AUO PWTOKOAAQ HETAPOPAC
StaBéopa otic epappoyec Atadiktuou

* TCP, UDP

Eninedo Metagopdc
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Yninpeoiec emunedov Metadopdc €vavtl
UTtNPECLWV eTtLlteSou AlktUou

© 181, Wik VARS.
HERE was an old woman who lived in a shee,
She had so many children, she didn't know what to do,

*  She gave them some milk and nice butter bread,
She kissed them all round and put them (o bed.

Avaloyia Notkokuplou:

12 naubta oto onitt tn¢ Avvac otéAvouv
ypoauuata o€ 12 natdia oto oritt Tou
BaoiAn

O umoAoyloTeg = oTitia

O Siepyaoieg = maldla

O pnvopata epappoywy = ypaupato o€ GokeAOUG

O mpwtokoAAo petadopadg = Avva katl BaciAng mou

avaAapBdavouv va oTelAouv Ta ypAUUATA KAl Val
polpaoouv tnv aAAnAoypadia o kAOe omitl)

O mpwtokoAAo eminedou SIKTUOU = TAXUSPOULKA

umnpeoia
Eninedo Metagpopdg
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Yninpeoieg emumedov Metadopdc €vavtl
UTtNPECLWV eTtLteSou AlktUou

AvaAoyia Nowkokuplou:

O entinedo diktuou: Aoyikn 12 naubia oto omnitt tng Avwag otéAvouv
ETKOLVWVIA PETAED yodupota o 12 naubid oto onitt tou BaoiAn
uroAoylotwv 0O uMoAOYLOTEG = oTtiTLaL

O Siepyaoieg = maldla

O pnvopota epoappoywy = ypAapuuaTa o€

Q eninedo petadopdg: Aoyikn ,
dakeAoUG

ETUKOWVWVIA LETAEY , o ,
O npwtokoAo petadopds = Avva kat BaciAng

Oiepyaoiwy Tiou avaAapBavouv ou avaiapBavouv va
= oTtnpiletal ot UTtNPEGLEG oteilouv Ta ypAp AT KL VO LOLPACOUV TNV
TOU eTUNESOU SIKTUOU, TIG aMnloypadia og kGOe omitt)
OTOLEC KOl EUMAOUTILEL 0 mpwtdkoMo emunéSou SIKTUOU = TaxuSPOULIKA

uTnpeoia

S a4 .
TNE00 VIETAPOPUS

Evépyelec Enmunédouv Metadopac

AnootoA£ag:
= Anuoupyseital éva

uAvupa erutédou

e¢apuirﬁcnpoc

QMOOTOAN app e ]
= KaBopilovtal oL TLUEG L7, Tapp. msg

ota nedia tng
kedaAidag
= Anuloupyeital éva
A
= MNpowBeital To TUAHA

oto eninedo IP /

Eninedo Metagpopdg




Evépyelec Emunedouv Metadopag

-

@ ==

NapaAnmning

= AapUBAVEL TO TUAMA ATTO
1o eninedo IP

= EAEYXEL TIG TLUEC OTNV
kepaAida

= ATTOLOVWVEL TO HVUHA
emunédou epapuoyng

= ATTOTIOAUTIAEKEL TO LAVU QL
KoL To powBel otnv
edappuoyn amnod to katdAAnAo

socket
/

Eninedo Metagpopdg
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AUo Baolka pwtokoAAa Metadopadc oto Atadiktuo

[ application |

= TCP: Transmission Control Protocol toncpor
* aflomiotn, oe 0pON oelpad petadopd — ==

* £\eyxoc oupdopnong (congestion

control)

* €\eyxo¢ pong (flow control)
* eykaBidpuon olvdeong
= UDP: User Datagram Protocol
* Un aflomiotn, EKTOC OeLpag napadoon
* KOUia emEkTOON TNG “BEATIOTNG

npoonabelag” (best effort) Tou IP o

networl

" UTtNPEoieg mou Sev eival SLabéoipeg:

* EYYUNOELG WG MPpOG TNV kaBuotépnon
* EYYUNOELG WG MPOG TO EUPOC LwVNg

Eninedo Metagpopdg




Entinedo Metadopdc: mepiypoppa

O Yninpeoieg emunédou petadopag

QO MoAUmAe€n Kot amomoAUTAEEN
(Multiplexing and demultiplexing)

0 Acuvdeouikn petadopd: UDP

O Apxeg tng aflomiotng petadopag
dedopévwv

QO Yuvbeouikn petadopa: TCP

0O Apxecg eAéyxou oupdopnong

0 EAeyxoc oupdopnong tou TCP

0O EEEALEN TOL EmumeSou Metadopag

Eninedo Metagpopdg 3-11

[MoAUTAEEN - AmomtoAUTIAEEN (Multiplexing - Demultiplexing)

\ l /.\;199[-«-“0” I
(? ,. \Cl>/

multiplexing
de-multiplexing

Eninedo Metagopdg 3-12




client

HTTP server

APACHE

application HTTP SERVER application
|HTTP msé |
NETFLIX é, @
transport transport
network network
‘ link link ' \
L ! physical physical g
-
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HTTP server
client ~
APACHE —
application "TlTP SERVER| application
ereu @ e
transport transport
network network
; ‘ link link ' \
| ™ physical physical ‘
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client

HTTP server

APACHE

<«— [H,H; HTTP msg

application HT'll'P SERVER| application
NETFLIX é, &
transport transport
network network
‘ link link ' \
L ! physical physical g
e
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HTTP server
client ~
APACHE —
application HTTP SERVER application
NETFLIX Q Q
transport transport
network network
; ‘ link link ' \
[ ™ physical physical :
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client

HTTP server

APACHE

application HT'll'P SERVER| application
NETFLIX é, @
transport
network
- link \ il
L Z physical |
- \\/’«p_
-
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HTTP server
client ~
APACHE —
application "TlTP SERVER| application
NETFLIX e (<)
transport
network
; link ' \
(' ‘( physical \
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’

E: nwc¢ yvwpilet to emntinedo uetapopac oe ot dlepyaoio
(Firefox browser nj Netflix n Skype ) va napabdoocet to unvoua?

client

APACHE

application HT'll'P SERVER| application
transport
network
; link ' \
L g physical ‘ ‘
-
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client, client,
application application
nerrLix @ @
transport transpoit
network network
. link link ' \
“' i physical physica
-
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MoAUTAeEn/AmtoTtoAUTIAEEN

MoAUNAEEN oTOV UNOAOYIOTH) ANOCTOANAG

AnonoAUnAeEn aTov unoloyioTr Afwng &

Alayeipion dedopévwv anod noAAanAég sockets,

npooonkn kepaiidag JeTapopag (nou apyoTtepa Xprion nAnpo@opiamv kKepahidag yia

Xpnaolydonoleital yia anonoAUnAegn) napadoon Twv THNEATWV nou AapBavovtal
oTn owaoTn socket

application

application a\ application [ [. | socket
| ~ Oprocess

rk trarjgport

()

tranfport n

netWork ﬂ il netlyork
itk Pysigal Tk
‘ phylsrcal ph\'&ical i

C i

Eninedo Metagopag 3-21

MNwg 6douAeveL n amomoAUTAEEN

0O O unoAoylotn¢ AapBavetl IP
datagrams (6edopevoypappata) bt

o KaOe datagram £xeL StevBuvon IP
npoglevong, Steubuvon IP source port # | dest port #
TIPOOPLOUOU

o k@Be datagram petadepel Eva other header fields
TUAHA ETIUTESOU PETADOPAS

o KAOe tunua £xeL aplBuo BUpag
TIPOEAEUONC, TIPOOPLOOU

ao uno)l\ovtorr']q xpnotuongtsi ng;ication
Stevdvvoels IP & aptiuoug (message)
BUpac yla va KateuBUVEL To
TUAMO OTNV KATtAAAnAn socket
TCP/UDP segment format

Eninedo Metagopdg 3-22




Acuvdeouikn amomnoAuniAeén (UDP)

0 To eninedo petadopde ekxwpel 0O Otav o utoAoylotn¢ AapBavel tpuApa

gvav aplBuo Bupag (12534) tomka UDP:, o ,
GTOV UTOAOYLOTH, GTa = g\EyXEL TOV OPLBUO BUpag mpoopLlopov
! OTO TUNHA

dnuloupyeital éva UDP socket:

DatagramSocket mySocket1 = new
DatagramSocket(12534);

= KateuBuvel to TuApa UDP otn socket pe
OUTO ToV 0pLBuo BUpOG

$

O Ta IP/UDP datagrams pe (6to aptGuo
Bupoc pooploov, aAAd
Stadopetikeg IP SleuBuvoelg
= [P 81evBuvon mpoopLlopoy . . . .
e , TiPoEAevong /Kot aplbpouc Bupag
* ApBUOG Blpag mpoopiopioy npoéleuonc Ba kateuBuvBo UV TPOC
TnV iéta SOCket npoopl'cqunsﬁo Metapopdg 3-23

0 Otav dnuioupyeital to datagram,
yla va otadet otn UDP socket tou
TIAPAAARTITN TIPETEL VO KABOopLOTEL

Acuvdeouikn amnomnoAUnAeén (mopadetypa)

DatagramSocket
DatagramSocket serverSocket = new DatagramSocket

mySocket2 = new DatagramSocket mySocketl = new
DatagramSocket (6428) ; DatagramSocket
(9157) ; application (5773) ;

application m application

trangpoft
transpoyt networ transpar

networ link network
link physical link
‘f physica physicgl \r

source port: 6428 source port: ?
dest port: 9157 dest port: ?
source port: 9157 source port: ?
dest port: 6428 dest port: ?

To Source Port Sivel tn “StelBuvon emotpodng” Eninedo Metopopag ~ 3-24




Yuvdeoutkn amornoAurAeén (TCP)

O H TCP socket tavtomnotlettatl amnod

TNV TeETpAdaL: O Evag eunnpetng unopei va

uTtooTtnpPLéel TOAAEC

= StevBuvon IP mpogleuong Tautdxpovec TCP sockets:

= apBpoG BUpag mpogAeuoNg = KA&Be socket avayvwpiletal

= SlevBuvon IP poopiopov arnd tn Sk TN TeETpAda
= aplBuog Bupag mPoopLooU = K&Be socket oxetiletal pe
SLadopeTIko EAATN
O ArtomoAUTAEEN: 0 BEKTNG
XPNOLUOTIOLEL KL TIC TEOOEPLC
TIUEC YLOL VAL KATEUBUVEL TO TR
otnVv Kat@AAnAn socket

Eninedo Metagpopdg
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Yuvdeo Lk amonoAUmAeén (mapadeypa)

— / APACHE

HTTP SERVER
application application
_@_ _‘%L
tranpport Y |:;ranspo;
netyork lidk network
lipk H hygical link -
‘f‘ phykical server: |P physical E \
—~— address B ==
host: IP source IP,port: B,80 E n host: IP
address A dest IP,port: A,9157 source JP-port—&,R775 address C
dest IR port: B,80

-
source Ip pose N
dest IPAgort: B,80 source 1P perC 9157
dest I port: B,80
3 tuRuata, 6Aa mpoopilovtal yia IP StevBuvon: B,

Bupa pooplopou: 80 amonoAunAEkovTaL O SLaPOPETIKEG sockets ErinsBo Metapopé

3-26




NepiAnyn

= Multiplexing, demultiplexing: Baoiletal oTiC TIMEC oTa Ttedia
TWV KEPaALdwV Tou TuApaToC, Se60UEVOYPAUUATOC

= UDP: amomoAUTAEEN pe xprion tng Bupag npooplopol (povo).
= TCP: amomoAUnAeén pe xprion tetpadac: IP StevBuvon kat
apLBuUoC BUpag mNYNC KoL TPOOPLOUOU

= Multiplexing/demultiplexing Aappavel ywpa o€ oAa Ta
enineda

Eninedo Metagpopdg 3-27

Entinedo Metadopadc: nepiypoppa

O Ynnpeoieg erunédou petadopag

O MoAUTAgEN Kal amomoAUTIAEEN
(Multiplexing and demultiplexing)

Q Aouvdeoukn petadopa: UDP

0 ApxEc tn¢ aflomotng petadopag
dedopevwy

O Yuvdeoutkn petadopd: TCP

0 ApxEc eAéyxou ocupdopnong

0O ‘EAeyxoc oupdopnong tou TCP

0O E€EALEN Tou Emumédou Metadopag

Eninedo Metagopdg 3-28




UDP: User Datagram Protocol

0 To amAovoteEPO MPWTOKOAAO
puetadopac tou Aladiktuou
O Ynnpeoia mapadoonc BEATLOTNG
npoonaBelag (“best effort”), ta
tuAuoto UDP pmnopel va
= yaBouv
= mapadoBoUvV EKTOC OELPAC OTIC
eboppoyeg

Q Aouvdeouikn:
= Sev ylvetal xelpaia petalv
Tou UDP amootoAéa kal SEKTN

= H Swaxeiplon kaBe UDP
TUAMATOC YiveTal Eexwplota

Mati untapyel to UDP;
O xwplig ovvdeon
(mou ewodyet kaBuotépnon)
O amAd: xwplg kataotaon ocuVOeoNC
OTOV QITOCTOA£Q, EKTN

O uikpn kepaAldbo THAMATOC

O xwplig €Aeyxo ouudopnongc:
o To UDP pmnopel va “ekpayel” 6co
ypriyopa Béloupe
o Mmopel va Aettoupyel akoun kot og
ouvOnkeg cupudopnong

Eninedo Metadopdg
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UDP: User Datagram Protocol

O To UDP xpnotlpormnoleitadt:

0 yla epappoyEC TTOAUPECSWY OUVEXOUC pon¢ —streaming (avoxn wg
TPOG TIC anwAeLeC / evaoBnaoia wg mpog to pubuo)

QDNS
QSNTP
QHTTP/3

0 Eav anautsitat alomniotn petadopd mavw amno to UDP (e.g., HTTP/3):
QmnpooBdnkn aflomiotiag oto emninedo epappoyng
O mnpooBdnkn eAéyxou cupudopnong oto minedo edpapuoyng

Eninedo Metagpopdg
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UDP: User Datagram Protocol (RFC 768)

RFC 768

User Datagram Protocol

Introduction

This User Datagram Protocol (UDP) is

defined to make
communication
of computer networks.

datagram mode of packet-switched computer
environment of an interconnected set
protocol assumes that the Internet Protocol

underlying protocol.

This protocol provides a procedure
messages to other programs
protocol
are not guaranteed.

streams of data should use the Transmission Control Protocol (TCP)

(IP)

for application programs
with a minimum of protocol mechanism.
is transaction oriented, and delivery and duplicate protection
Applications requiring ordered reliable delivery of

0 78 15 16 23 24 31
i + + + +
} Source | Destination ‘

Port Port
Fmmm————— +. + + +
‘ Length | Checksum l
. | ST +. + + +

data octets ...

INTERNET STANDARD
J. Postel
IsI

28 August 1980

available a
in the

This
[1] is used as the

to send
The

(21.

Eninedo Metagopdg 3-31
UDP: Evépyelec Emumedouv Metadopac
SNMP client SNMP server
application application
transport transport
(UDP) (UDP)
network (IP) network (IP)
link link
physical physical
Eninedo Metagopdg 3-32




UDP: Evépyelec Enmunédouv Metadopac

Evépyeleg UDP amootoAéa SNMP server
= Tou mapadivetal éva pvupa
emunédou epapuoyng
= Npocblopilel TLUEG oTa {UDP, [SNMP msg |
nedia tng kedpaAidag tou
UDP tunApoatog
= Anpoupyet To TuRpa UDP
= Nopadidel To TUARpa oto IP

Eninedo Metagopdg 3-33

UDP: Evépyelec Emunédouv Metadopac

SNMP client Evépyeleg UDP mapaAnmen SNMP server
" TAPOAQUBAVEL TUAUA ATIO TO
IP
= gAEYXEL TNV TIUA Tou UDP
" checksum otnv kedpaAida
oDFy = AVOKTA TO HAVUUQ
emunedou epapuoyng

= ATTOTIOAUTIAEKEL TO LAVU O
OTEAVOVTAG TO OTNV
edappoyn Héow tou socket

\ /

Eninedo Metagopdg 3-34




UDP: kepaAida tpuApatoc

— 32 bits ———

< source port dest port # >
length checksum D
MnKog Tou
application T”n”%zogy[ieDsp
data OUMNEPIAANBAVONEVNC
(payload) NG KepaAidag
\daza npoc/anod To
AopR THApaToc UDP €ninedo Qappoyng

Eninedo Metagpopdg 3-35
14 /4
UDP checksum (aBpolopa eAeyyou)
JKkomoc: avixveuon opaApatwy (6nA. aveotpappévwy bits) oto
HETASLOOUEVO TUAMDL
1t aplBudg 2" aplBuog AaBpolopa
OIOOTOAN: 5 6 11
ARUN: 4 6 11
\ Y ) l_'_I
ABpolopa-eAEYXOU UTIOAOYLOMEVO ABpoLopa-eAEéyXOU UTIOAOYLOUEVO
Qo Tov apaAnmTn and anootoAéa (6mwe AauBdavetal)
Eninedo Metagopdg 3-36




UDP checksum (aBpolopa eAeyxou)

YKOTOG: avixveuon “oPpaApATWY” (m.X. aveoTpappévwy bits) 0TO LETAOLOOUEVO TUA A

ATtooTOA£QC: Agxtnc:

Q XELPKETOLL (TO T(EPL:‘E}\XC"%WO tov O umoAoyLopog tou checksum tou
TUNUATOG (oupmepAapfavopuevwy : '
nediwv g kedpaiidag), ws akoAouBia AapBovopievou unvopoTog

axepaiwv Twv 16 bits O €Aeyxog av TO UTIOAOYLOWEVO
checksum ooUtal pe TV TN ToU
0 checksum: NpocBeon (cupmiipwua nediou checksum:

w¢ Ttpog To 1 tou abpoiopatoc) TOU

TIEPLEXOUEVOU TOU TUNHUOTOC * Oxt—aviyveuon oarnatog

= Nat— un aviyveuon odpdaApartog

O o amootoAéag TonoBetel TNV TLUA AMG rapdla autd evEéxetat va
Tou checksum oto medio checksum yivouv A&On; (meplocotepa otn
TOU Tunuatog UDP OUVEXELQ)

Eninedo Metagpopdg 3-37

Noapadetypa Checksum Atadiktuou

Inueiwon: Katd tnv mpooBeon twv aplOpwy, To KPATOUEVO A0 TNV TILO CNUAVTLIKY B€on
TipENeL va pootebel oto anotéAeopa

MNapadelypa: mpocBeon SVo akepaiwv 16-bit

1110011001100110
1101010101010101
wraparound@1011101110111011

sum 1011101110111100
checksum 0100010001000011

Eninedo Metagopdg 3-38




Noapadetypa Checksum Atadiktuou

Napadeypa: mpocbeon SV akepailwv 16-bit

01
1110011001100120 1o
1101010101 101
wraparound 1)1 01 1 1 0111 1011 fggﬁ:ﬁgggﬁi&p{gﬁgi
aveotpadnoav), To
sum 101110111 1100 aBpolopa-eAéyxou AEN
aAalel! Auta ta opaipata
checksum 010001000 0011 Sev avixvevovtal (Katl ToAAG
aA\al)

Eninedo Metagpopdg
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Yuvoyn: UDP

= oAU anAd mpwtoKoAAo petadopdc tou Aladiktuou:

* TuApata pmopet va xaBouv 1 va mapadoBbolv eKTOC OELPAC

* Yninpeoio «BEATLOTNC MPOOTIABELAC»: “AMOOTOAN TUNMUATWY UE EUXEC
yla To KOAUTEPO

= UDP €xel kot to. OETKA TOU:

* Aev anatteital eykaBidpuon ouvdeonc / xewpaia petafl amootolég /
Séktn (&ev umtelogpyetat kaBuotépnon RTT)

* Mrnopel va Aettoupyel kat 6tav to diktuo epdavilel cupdopnon
* Mapéxel kamota aflomniotia (checksum)

= Mnopel va npooteBei Asttoupykotnta navw amno to UDP oto eninedo
epappoyng (r.x., HTTP/3)

Eninedo Metagpopdg
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Entinedo Metadopdc: mepiypoppa

O Yninpeoieg emunédou petadopag

0O MoAUTAEEN Kot armomoAUTIAEEN
(Multiplexing and demultiplexing)

0 Acuvdeouikn petadopd: UDP

O ApxEg tng aflomiotng petadopag
dedopévwv

QO Yuvbeouikn petadopa: TCP

0O Apxecg eAéyxou oupdopnong

0 EAeyxoc oupdopnong tou TCP

0O EEEALEN TOL EmumeSou Metadopag

Eninedo Metagpopdg 3-41

ApxEc aglomotng petadopac Sedbopevwy

O Inuavtikni ota enineda epappoyng, petadopadg, Levéng
O Zto top-10 twv onpavtkwy Bepdtwy Tng Siktuwong!

I/ 5

sending receiving [

process process
data

application
transport | SEEEEEEE———— |
- - -

Movtélo-armelkovion
afLomLoTnG Hetadopag
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ApxEc a&lomiotng petadopac Sedopevwy

H moAumAokdtnta tou
T(PWTOKOAAOU

aélomotng petadopd = sending receiving |
§omotnG petadopds
6550P—€V0W Ba application data data
e€aprartal amnod ta transport t

XOPOKTNPLOTIKA TOU
ovagLOTILoOTOoU
KavaALloU (amwAELEG,
odAaAparta, eKTOq
oelpag napadoon)

sender-side of
reliable data
transfer protocol

receiver-side
of reliable data
transfer protocol

/tr A
network | \
1 B —

YAomoinon unnpeoiog aflomiotng petadopag
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14 14 14 14
Apxec aélomiotng petadopac Sedopevwy
AmnootoAéag, 6éktng AEN o sending
yvwpilouv TNV «Katdotoon» process
I ’ ' application ata
ToU dAAOU, TLYX. £QV EAjdON TO ?W—
VUL
- . . sender-side of
Extog av sr’uKo%vwvnen KE N able dute ,
mAnpodopio HEow transfer protocol \
HUNVUHOTOG. ‘
ﬁo@)/ '
network \E
YAomoinon unnpeoiog aflomotng Letadpopag
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Reliable data transfer protocol (rdt): dtemadec

deliver_data(): () : kakeitar and
TO rdt yia va napadwoel
éeéouévp OTO QVWTEPO £NiNedO

rdt_send(): kaAeitar anéd navw,
(n.x., ano Tnv pappoyn). Aivovrai
dedopéva yia napadoon aTo
avwTEPO €ninedQ Tou BEKTN

¢ sending
process

sender-side data receiver-side

implementation of implementation of

rdt reliable data packet \ rdt reliable data

transfer protocol transfer protoco

ug¢send () 4 TN
udt_send(): kaAeitar and P r\:lt_rcv():
T0 rdt, yia Tn peTapopa — i ,r) — KaAeitar 6Tav To
nakérou nNave and \/ NAaKETo QTéoE!
ava&ionioTo kavail oTov o . o oTnV NA€Upa Tou
Btk Bi-directional communication over kavahioU Tou
unreliable channel dektn
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AgLomiotn petadopd SeSOUEVWV: EEKLVWVTOC
Oa:
= QVAMTUEOUE OTASLOKA TIG TTAEUPEC TOU QTMOCTOAEX KAl TOU SEKTN EVOG IPWTOKOAAOU

alomiotng petadopag dedopévwy [reliable data transfer (rdt) protocol ]
* BewPnOOUUE LOVOo povodpopn petadopd dSedopévwy
= AM\A n kivnon eAéyxou Ba péel kal tpog Tig dUo kateuBUvVoEeLS !

O XprAon pnxovwy MeNepAcUEVWY Kataotacswy [finite state machines (FSM)] ywa tnv
owoTtn Kat oAokAnpwuévn mpodiaypadn / meptypadr evog mpwTtokOoAAou
(m.x. Tou rdt mou UAOTOLOUV O ATMOCTOAEQG KAL O TTAPAANTITNG-OEKTNG)
SupBav (event) nou npokaAei Tn peTapaon WETAEL Twv KATAOTACEWV
Evépyeleg (actions) nou Aappavouv xwpa kara Tn perapaon

KataoTaon (state): ovrag
oTnV «KaTaoTacn» n
ENOEVN KATAOTAON event
kaBopileTal povadika and actions
TO ENOMEVO CUMBAV
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A&omiotn petadopd SeSOUEVWV: EEKLVWVTOC

Mapadelypa: ZUoTnUa SLAKOTTN — AQUTTTH PO
= Mepypadn kavovwy AelToupyiag TOU CUOTHUATOS («TIPWTOKOAAOU »)

O XprAon pnxovwy MeMePAcHEVWY Kataotaoswy [finite state machines (FSM)

SupBav (event): kAgioio diakonTn
. Evepyeleg (actions) : o AapnTnpag opnvel
KataoTaoeig (states): pyetes ( ) HrTpag o

SupBav (event): avolypa diakdonTn
Evépyeieg (actions) : o AaunTnpag avapel

Eninedo Metagpopdg 3-47

rdt1.0: aélomiotn petadopd EMAVW 0 AELOTILOTO KOVAAL

= TO UTTOKELEVO KaVAAL ival TIANpwC aLOTILOTO
= Xwpig AdOn bit
= Xwplc anmwAELEG MOKETWY

" ZeXwWPLOTEC FSMs yla Tov anootoA£a, S&ktn:
» O anootoAéag otéAvel SeSopEva OTO UTIOKELEVO KOVAAL
= O &ektng Stafalel Sedopgva amod To UTOKELUEVO KaVAAL

Wait for rdt_send(data) "%/ Wait for _rdt_rcv(packet)
call from _ call from extract (packet,data)
packet = make_pkt(data) below deli data(data)
above udt_send(packet) eliver_data(data

anooToAEaG béktng
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Rdt2.0: kavaAl ue opaAuata bit

O To umoKeipevo KavaAt evoExeTal va avaoTpEYEL bits oTo makeTo
= Checksum yia tnv avixvevon opaApatwy bit

O Epwtnuo: mwe va yivetal n avavnyn amno Aaén:

Mw¢ avaKAUTTOUV oL AvBpwrtol HeTd amo “Aabn”
KaTtd Tn SLApKeLo cUVOULALQC;
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Rdt2.0: kavaAl pe opaipota bit

O To unokeilpevo KavaAl evoexetal va avaotpéPel bits oto maketo
= ABpolopa eAéyxou (Checksum) yila tnv avixveuon opaApdtwy bit
QO Epwtnua: mwe yivetal n avavnyn ano Aadn;
= Octikeg emiBeBatwoelc [acknowledgements (ACKs)]: o 6€ktng AE€L pnTA oTOV
QmooTOAEQ OTL TO TTOkETO ANdONnKe cwotd

= Apvntikeg emiBeBaiwoslc [negative acknowledgements (NAKs)]: o 6€ktng AéeL pntd
OTOV AMTOCTOAEQ OTL TO TIAKETO £iXe AAON

= O 6éktng avapetadidel 1o makéto POALg AdBel NAK

—— stop and wait

ATIOOTOAEQC OTEAVEL £VO TIOKETO, LETA TIEPLUEVEL VAL AKOUOEL
oo Tov EKTN

Eninedo Metagopdg 3-50




rdt2.0: FMS meplypadn

sender

rdt_send(data)

snkpkt = make_pkt(data, checksum)

udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt) &&
isSNAK(rcvpkt)

udt_send(sndpkt)

call from
above

rdt_rcv(rcvpkt) && isACK(rcvpkt)
A

rdt_rcv(rcvpkt) && corrupt(rcvpkt)
udt_send(NAK)

Wait for
call from
below

receiver

rdt_rcv(rcvpkt) && notcorrupt(rcvpkt)

extract(rcvpkt,data)
deliver_data(data)
udt_send(ACK)
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Rdt2.0: Aettoupyia xwpic opaApata
sender
rdt_send(data) .
snkpkt = make_pkt(data, checksum) receiver
udt_send(sndpkt
So rdt_rcv(rcvpkt) &&
Wait for isNAK(rcvpkt) rdt_rcv(rcvpkt) &&
call from dt_send(sndpkt) corrupt(rcvpkt)
above _—
udt_send(NAK)
rdt_rcv(rcvpkt) && isACK(rcvpkt) S .
< Wait for
A call from
below
rdt_rcv(rcvpkt) && -
notcorrupt(rcvpkt)
extract(rcvpkt,data)
deliver_data(data)
udt_send(ACK)
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Rdt2.0: oevaplo aAAOLWUEVOU TTOLKETOU

sender
rdt_send(data)
snkpkt = make_pkt(data, checksum)

receiver

call from
above

udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt) && isACK(rcvpkt) SS { )

A call from

below

rdt_rcv(rcvpkt) &&
notcorrupt(rcvpkt)
extract(rcvpkt,data)
deliver_data(data)
udt_send(ACK)

Eninedo Metagpopdg
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To rdt2.0 €xel éva polpaio opaipal

TioupBaivel av aAowwBel (€xel Atayeipion SUTAGY TaKETwV:

) ?
oddiua) ro ACK/NAK: O O amootoAéag avopetadidel To TpEXOV
O O arootoAeag dev yvwpileL T ouvePn oto TokETO av aAAolwBel to ACK/NAK
tktn! . . .
bekn! O O anootoAgag npocbetel aptUuo
O Agv propei armAa va avapetadwoel akoAouvdiac (sequence number) og KABe
(evdexopevwg SumAa (duplicate) maketa - MTOKETO

ACK). OUte va unv avapetadwoel

O O 6ektnc amopptrntel (6ev mpowOeL po
(evSexopévwg to makéto Sev Ba AndOet N6 anopp ( P Pog

TO TTAVW) Ta SUTAQ TTAKETA

noté — NAK).

O O amootoA€ag avapetadidet to TpEXOV stop and wait
moketo av aMotwBei to ACK/NAK kat ATOOTOAé QG OTEAVEL £Vl TIOKETO, META
Saxelpiletal kataAAnAa evoéexopeva TIEPLUEVEL VOL QTIAVTIOEL O SEKTNG
SuTAd TakETa

Eninedo Metagpopdg
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rdt2.1: amootoA£ag, Staxelpiletal aAAowwpeva ACK/NAKs

rdt_send(data)

sndpkt = make_pkt(0, data, checksum)
udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt)
&& notcorrupt(rcvpkt) &&

rdt_rcv(rcvpkt) &&
(corrupt(rcvpkt) ||
isNAK(rcvpkt) )

udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt)

i && notcorrupt(rcvpkt)
___ 1sACK(revpkt) && iSACK(rcvpkt)
A A
rdt_rcv(rcvpkt)
&& (corrupt(rcvpkt) ||
isSNAK(rcvpkt) ) rdt_send(data)

udt_send(sndpkt) sndpkt = make_pkt(1, data, checksum)

udt_send(sndpkt)
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rdt2.1: 6€ktnc, Staxelpiletonl aAowwpeva ACK/NAKs

rdt_rcv(rcvpkt) && notcorrupt(rcvpkt)
&& has_seqO(rcvpkt)
extract(rcvpkt,data)
\ deliver_data(data)

sndpkt = make_pkt(ACK, chksum)
\ udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt) && (corrupt(rcvpkt) ‘\
sndpkt = make_pkt(NAK, chksum) \
udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt) && (corrupt(rcvpkt)

sndpkt = make_pkt(NAK, chksum)
udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt) &&
not corrupt(rcvpkt) && (
has_seq1(rcvpkt)

sndpkt = make_pkt(ACK, chksum)

udt_send(sndpkt)

rdt_rcv(rcvpkt) &&
not corrupt(rcvpkt) &&
has_seqO(rcvpkt)

sndpkt = make_pkt(ACK, chksum)
rdt_rcv(rcvpkt) && notcorrupt(rcvpkt) udt_send(sndpkt)
&& has_seq1(rcvpkt)

extract(rcvpkt,data)
deliver_data(data)

sndpkt = make_pkt(ACK, chksum)
udt_send(sndpkt)
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rdt2.1: ZulAtnon

AmtooTtoA£0C:

0 Zto nakéto nmpootiBetol #
akoAoubiog

0 Avo # akoloubiog (0,1) apkouv.
Mo

O MNpémnet va eAéyéel av to ACK/NAK
Ttou €Aafe elval aANOLWHEVO

O AUTAQOLEG KATAOTAOELG

= H kataotaon npenet va «Bupatoy
OV TO «OVOUEVOEVO» TIAKETO EXEL
# akoAouBiag 0 1

AgkIng:
O Mpémnel va eAéyéel av TO
AapBavopevo maketo sival SUTAO

o H katdotoaon umodelkviEeL av
avapévetat0n 1 wg
# akoAouBiag makéTou
O Inuelwon: o 8€ktng Sev pmopet va
YVWpLZeL av To TEAEUTALO TOU
ACK/NAK eA\n$6n ocwotd otov
QTOOTOAEQ

Eninedo Metagpopdg
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rdt2.2: Eva mpwtokoAAo xwpic NAK

018w AettoupylkotnTa e to rdt2.1, xpnotponowwvtag LovoACKs
O Avti yia NAK, o 6€ktng otéAvel ACK yia to teAeutaio makéto mou éAafe

owoTA

= O &€KTNC MPETEL pNTA VO cupTIEPIAABEL TOV # akoAouBiag Tou TaKETOU
yla to omolio yivetat n Betikn enifeBaiwon (ACK)

0O AutAo6 (duplicate) ACK otov amootoA£a €XEL oV AMOTEAECUA TNV (Ol
gveépyela onwc to NAK: avauetadidel to TpEyov makETo

©a doUuue otL To TCP xpnolpornolel autn tnv mpoosyylon (NAK-free)

Eninedo Metagpopdg
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rdt2.2:Antoomtacpata arnooTtoAEa, HEKTN

rdt_send(data)
sndpkt = make_pkt(0, data, checksum)

. Udtw rdt_rcv(revpkt) &&
N ] . ( corrupt(rcvpkt) ||
c:x%tf:?):n W:g}ior isACK(rcvpkt,1) )
.............. above 0 udt_send(sndpkt)
__________ sender FSM
) fragment rdt_rcv(rcvpkt)

""""""""""" && notcorrupt(rcvpkt)
&& isACK(rcvpkt,0)

rdt_rcv(rcvpkt) &&

(corrupt(revpkt) || o~ e A
has_seq1(rcvpkt)) WM“ receiver FSM T
udt send(sndpkt) below fragment .

rdt rcv(rcvpkt ) && notcorrupt(rcvpkt)
Suvexilel va smBsBalwvsl Tn && has Seq1 rcvpkt)

Ain Tou nakérou pe SNsl 0 extract(rcvpkt,data)
N . ’
apa NEPIYEVEI MAKETO HE - deliver data(data)
* sndpkt = make_pkt(ACK1, chksum)

udt_send(sndpkt)

Eninedo Metagopdg
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rdt3.0: kavaAla pe opaApaTo KoL ATTWAELEC

NEa urtoBeon: TO UTTOKELUEVO KAVAAL UITOPEL EMiONG Vo XAOEL TTOKETA

(6edopéva ) ACKs)

= ABpolopa eAéyyou, # akoloubiag, ACKs, avapetadooelg fonbBouv aAld dev

apKoUV

Q: MNwc¢ Stayepilovrat ot aavBpwrot to mpoBAnua
xouevwy Aeéewv o€ uta cuvoutAia?

Eninedo Metagpopdg
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rdt3.0: kavaAla pe opaApato Kol ArmwAELEC

[Mpooéyylon: 0 AMOOTOAENC TIEPLUEVEL YLOL «EUAOYO» XPOVIKO Staotnua yio to ACK

O Avapetadidel av 6ev AndOei ACK og auto 1o dtaotnua
0 Eav naketo (i ACK) amAd kaBuotépnoav (dev xabnkav):

= Emavapetadoon Ba odnynost og SMAO (duplicate) makéto, aAAG oL # akoAoubBiag to
avTIpeTwnilouv auto

* O 6£ktnc Ba mpenel va mpoadlopilel # akoAouBiag Tou MAKETOU MoU emBePalWVETAL.

O Xprion XpOVOUETPNTH avTioTpodng LETPNONG VLo VA SLOKOYPEL LETA OO
«gVAoyo» Slaotnua

timeout
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rdt3.0 amootoA£ag

rdt_send(data)
v sndpkt = make_pkt(0, data, checksum)

call 0 from
above

rdt_rcv(rcvpkt)
&& notcorrupt(rcvpkt)
&& isACK(rcvpkt,1)

stop_timer

rdt_rcv(rcvpkt)
&& notcorrupt(rcvpkt)
&& isACK(rcvpkt,0)

op_timer

Wait for
call 1 from
above

sndpkt = make_pkt(1, data, checksum)
udt_send(sndpkt)
start_timer
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rdt3.0 amootoA£ac

rdt_send(data)

v sndpkt = make_pkt(0, data, checksum)
\ udt_send(sndpkt)

start_timer

rdt_rcv(rcvpkt)
A

Wait for
call 0 from
above
rdt_rcv(rcvpkt)
&& notcorrupt(rcvpkt)
&& isACK(rcvpkt, 1)

stop_timer

timeout

rdt_rcv(rcvpkt) &&

rdt_send(data)

rdt_rcv(rcvpkt) &&

( corrupt(rcvpkt) ||

isSACK(rcvpkt,1) )
A

timeout
udt_send(sndpkt)
start_timer

rdt_rcv(rcvpkt)

&& notcorrupt(rcvpkt)
&& isACK(rcvpkt,0)
stop_timer

rdt_rcv(rcvpkt)
A

( corrupt(rcvpkt) ||
isACK(rcvpkt,0) )

sndpkt = make_pkt(1, data, checksum)
udt_send(sndpkt)

start_timer
A
Eninedo Metagopdg — 3-63
14
rdt3.0 og dpaon
sender receiver
sender receiver send pkt0 \K
rcv pkt0
send pkt0 \wo\‘ ) ack send ack0
rcv pkt0 rcv ack0
ack send ack0 send pktl kt1
rcv ack0 \k/zg o
send pkt1 \W\‘
rcv pktl —
rcv ackl 2K send ackl timeout.
send pkt0 t0 resend pktl \K
\ rcv pktO rcv pktl
ack send ack0 ack send ackl
rcv ackl
send pkt0 \lto\‘
rcv pktO
ack send ack0
(a) no loss
(b) packet loss
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14
rdt3.0 og dpaon
) sender recelver
sender receiver 4 bk
send pkt0 —_
o0 — g0 "=,
ack send ack0 rev ack0 — ack0
rcv ack0 send pktl_~— pkt1
send pkt1 kt1 § ~—. rcv pkti
2 Sk 7 sendc
= ack1
/055 timeout.
@t/meout resend pktl Kt1
resend pktl \K‘ rev pktl Pkt rev pktl
(detect duplicate) rcv ackl ~ (deteét du?(lifate)
v ackl ack send ackl send pkt0 — PktO send ac
send pkt0 \W\‘ rev ackt < 2 gg]g I;tgko
rcv pkt0 (ignore) ack0
ack send ack0 rd
kt1
Pkt
(c) ACK loss
(d) premature timeout/ delayed ACK
Eninedo Metagopds — 3-65

Antodoon tou rdt3.0 (stop-and-wait)

0O ArtootoAéag: BaBuog xpriong (utilization) — mooootd Tou xpovou mou
0 AMOOTOA£aC Elval AmacOANUEVOC OTEAVOVTOC

0 N.x.: Levén 1 Gbps, kaBuotépnon dtadoanc 15 ms, makEto 8000 bit:
*  XpOvog yla TNV UETAS00N) TOU TIAKETOU OTO KAVAAL:

D = L = M = 8 microsecs
trans = R 107 bits/sec
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rdt3.0 stop-and-wait Aettoupyia

sender receiver

first packet bit transmitted, t = 0 —fx----------ooomceeeme

first packet bit arrives

RTT —last packet bit arrives, send ACK

ACK arrives, send nex

packet, t=RTT + L/ R_I\\ """""""""""

Eninedo Metagopdg — 3-67

rdt3.0 stop-and-wait Asttoupyia

sender receiver

_ L/R |
Usender_ RTT+ L/ R

.008
30.008

0.00027

* H anodoon tou rdt 3.0 mpwtokoAAoU ival oAU pikpn!
* To MPWTOKOAAO TepLOpileL TNV amddoaon TNG UTTOKELEVNG UTTIOSOUNAG (KavAAL)
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Rdt3.0: MpwtokoAAa e Sloxetevon
Aloxeteuon (Pipelining): o anootoA£ag emitpemnel moAAAmMAQ, “ev tnoel”,
npog enBefaiwon makeTa
= To eUpoc¢ Tou aplBpol akoloubiag mpemel va auvénbel
= Evtapievon (buffering) otov amootoAéa r/kat oto S€KTN

<+— ACK packets

(a) a stop-and-wait protocol in operation (b) a pipelined protocol in operation
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Awoxétevon (pipelining): abénon BaBuou xpriong
(utilization)

sender receiver

MeTadidetal To 1° bit Tou TTakéTou, t=0

MeTadideTal To TeAguTaio bit Tou
makétou, t=L/R

1° bit Tou 1°V TrakéTou POAVEI
. TeAeuTaio bit pBavel, aTéAvel ACK

= teAeuTaio bit 20U TrakéTOU @Bavel, otéAvel ACK
eAeuTaio bit 3ou Trakétou @BAvel, aTéAvel ACK

RTT

®0Bavel 1o ACK, oTéAvel TO ,
€mMopEVO TakéTO, t=RTT+L/R T Tp LT[}\G.GLG.GHOQ

Babuou xpriong ya
pipelining 3
TIAKETWV !

~_3L/R 0024
sender RTT+L/R " 30.008

= 0.00081
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Go-Back-N: amootoAgac

0O AnootoAéag: Erutpénetat «mapdBupo» (“window”) éwg kat N, CUVEXOUEVWV N
eTBEBALWUEVWV TIOKETWV

o k-bit # akoAoubiac otnv kepaAiba Tou MaKETOU

send_base  nextseqgnum already I usable, not

ack’ed yet sent

TG R

window size
N

U «ovoowpeutikd ACK» (“cumulative ACK”): ACK(n): emuBeBatwvel OAa Ta TTAKETA £WC KoL ALUTO

pe # akoAouBiag n
o Me tnv Aqyin tou ACK(n), To mapdBupo LETAKLVELTAL UIMPOOTA WOTE VA EEKLVA Ao TO N+1

L] XpOVOUETPNTAG YL TO APXOULOTEPO KEV TITHOEL» TIAKETO

U timeout(n) (Anén xpovou(n) ): avopetadidel To MAKETO n Kal OAA Ta MAKETA e uPnAoTEPO #

akoAouBiag oto mapdBbupo

Eninedo Metagpopdg 3-71
Go-Back-N: 6€ktng
= ACK-only: otéAvel ACK yia to makéto mou €xel AndOel cwotad kal pEpeL Tov
peyoaAUtepo # akoAouBiag, umo tnv mPoidOeon OTL OAQ T TTAKETA UE ULKPOTEPOUG #
akolouBiag €xouv AndBei owotd (highest in-order seq #)
* Mrnopei va dnuioupynoet Sutha ACKs
* Xpelaletat va Bupadtal povo to rcv_base
= EQv AQBEL TTOKETO EKTOG OELPAG:
* Mrmopel va to anoppiel ) va to evtaplevoet (B€pa vhomoinong)
e Emava-emiBePalwvel TO MAKETO LE TOV LEYOAUTEPO in-order seq #
Receiver view of sequence number space:
received and ACKed
IIIII[IIIIHI][I[H] Out-of-order: received
I but not ACKed
rev_base I] Not received
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Go-Back-N: Aettoupyia

sender window (N=4) sender receiver
[(EPE): 567 8 send pkt0
EIPEY: 567 8 send pktl \ .
(EPEY: 567 8 send pkE2T——_ receive pkt0, send ackO
572807 send pkt3 X /oss. receive pktl, send ackl
ait
(wait) receive pkt3, discard,
o678 rcv ack0, send pkt4 (re)send ackl
0 TEEEXE 78  rcv ackl, send pkt5 receive pkt4, discard,

(re)send ackl

_ignore duplicate ACK receive pkt5, discard,
pkt 2 timeout / (re)send ackl

(K12 3 45 F& send pkt2

R12 3 4 5 F& send pkt3 .

01 7 8 send pkt4 rcv pkt2, deliver, send ack2
0 1EEEF6 7 8 send pkt5 rcv pkt3, deliver, send ack3

rcv pkt4, deliver, send ack4
rcv pkt5, deliver, send ack5

W
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Ertihektikny EmavaAnyn (Selective Repeat)

= O §éktNnC emBePalwvel pepovw eV OAa Ta owoTtd AndOEvta makETa
= EVIQULEVEL TIOKETA, AV XPELALETOL, WOTE TEALKA VO TTAPASWOEL T TTAKETA
O£ OWOTN OELPA OTO AVWTEPO EMIMESO

= O anootoAéag times-out/EavaoTtEAVeL LOVO Ta TTAKETA YL TOL OTtoloL SV £XEL
AndOel ACK

= XpOVOUETPNTAC OTOV AIMOCTOAEQ Lo KAOE Un eMIPePBALWUEVO TIAKETO
" MapaBupo amootoAéa
= N guvexouevol # akolouBiag

= Meplopilel Toug # akoAouBiag Twv OTOAUEVWY, LN eMPBEBALWUEVWV
TIAKETWVY
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Emtdextikn emavaAnyn: mapabupa amootoAca Kol SEKTN

send_base  nextsegnum

v

ndow size —4
N

[LUIRNEN TR T

window size—4

1 N

rcv_base

TR =y g

already usable, not
ack’ed yet sent

(a) sender view of sequence numbers

out of order acceptable
(bufé%r%)(:kiyg 4 | (within window)
Expected, not not usable

yet received

(b) receiver view of sequence numbers
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Ertlhektikn emavaAnydn: amootoAeag, SEKTNG

OTTIOOTOAEQLC

SEKTNC

Agdopéva anod mavw:
o Av gival 8LaB€aLpog o emOeVOg

#akolouBiag oto mapabupo, oteile
TIOKETO

timeout(n)(An&n xpovou (n)):
o ZOWOOTEIAE TO TTAKETO N, EMAVEKKIVNOE TO
XPOVOUETPNTA
ACK(n) oe [sendbase,sendbase+N]:
o ZNUElwOoE To MAKETO N WG AndOEv

o AV TO n glval To KUKPOTEPO N
eruPBePalwUEVO TTAKETO, LETOKIVNOE TN
Baon tou mapabupou GToV EMOUEVO Un
erupepalwpévo # akolouBiag

TLOKETO n oTo [rcvbase, rcvbase+N-1]
O oteile ACK(n)
O EKTtO¢ oelpag: evtapieuos
O e oelpd: mapadwoe (emiong mapadwoe ta
EVTAULEVEVQ, OE OELPA TIOKETA),
UETaKivnoE To Mapdbupo oTo EMOUEVO
TAKETO Ttou Sev £xeL AndOel akoua
TLOKETO n oTo [rcvbase-N,revbase-1]
O ACK(n)
StadopeTika:

O ayvonoe
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ErtihekTikn emavaAnyn «ev SpaoeL»

sender window (N=4) sender recejver

0 1 2 3 XN send pkt0

0123 NN send pktl \ ]

EIERY: 567 8 send pktz-\ receive pkt0, send ack0
RIPEY. 56 7 8 send pkt3 X /oss receive pktl, send ackl

(wait) ]
receive pkt3, buffer,
o678 rcv ack0, send pkt4 send ack3

PTEREERTE  revackl, send pkts receive pkt4, buffer

record ack3 arrived send ack4

= receive pkt5, buffer,
Pkt 2 timeout | send ack5

WR12 3 45 &S send pkt2
[VNl2 3 45 s (bUtn0t3,4,5) \
/ rcv pkt2; deliver pkt2,

(12 3 45 F&
(R12 3 4 5 & pkt3, pkt4, pkt5; send ack2

Q: © oupBaivel otav pBavel to ack2;
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Mapabupo anocToAéa Mapdbupo dékTn
ETUAEKTLKN ETTOVOANY N e mion (e A
K3 012
SIANU
K30 12 (]2 3 0
' [[RW]3 0 17
moapAadelypa: ofEHo0 1 2
. . ] 2 3 0§
= seq #s:0, 1, 2, 3 (base 4 counting) TR0 T, 60 anodeyGel nakéo
. . LE ap. akoA. 0
= window size=3 ' '
(a) Kaveva npopAnual
AN Tou 5° nakéTou
KB 0 12 —RKt0
EE:0 12 kt1l [o] 1 2 3 [k
0 1 2kXEW kt2 X 0 1EEI1 2
0 1 2EEl2
timeout
retransmit pkt0 Kt
maa: - i 2 Ba anodexBei nakeTo
. e ap. akol. 0
(b) npoBAnual
Enavaperadoon 1oV oxi 5° Eninedo Metagopag — 3-78




EmtAektikn entavaAnyn:

SIAnupa

napadelypa:
= seq #s:0, 1, 2, 3 (base 4 counting)
= window size=3

E: Nola mpemnel va elvat n oxéon
HeTagL sequence # size kol
window size yia va punv
napouaoLlaletal to mpofAnua
ToU oevapiou?

A: Window size péxpl To pI00 Tou €0pOUG TIHMV TwWV apiBuwv akoloubiag

Mapabupo anooToAéa Mapdbupo d¢ékTn

(WeTd Tn Afyn) (pera Tn Afyn)

7 o] 1 2 3 (KB
o 112 3 0
\> 01 2-2
= O 6éktnc bev
, — Ga 55)(95/ 70 NIaKETO
HUItopEL VI beLtt ' LE apiBuo akoAouBiag 0

yivetat otnv

nmAgupa Tou

QamOOTOAE
= O 6ékTnC

OUUTTEPLPEPETAL

navouoLoTUnoL n7 9123 8P
Ko otig 2 — o 1EEI1 2
nepntwoelg! 01 2ETE2

= YIApyEL KATTOLO
npoBAnual

Oa JexBel To MakeTo
E apiBuo akoAouvbiag O
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Entinedo Metadopadc: nepiypoppa

O Ynnpeoieg emunédou petadopag

O NoAumAeén kat amomoAUnAsén (Multiplexing and

demultiplexing)

O Aocuvbeouwkn petadopa: UDP

O Apx€g tng aglomotng petadopag Sedopévwv

Q Juvdeouikn petadopa: TCP
o Aopn TUAMOTOG
o Aflomiotn petadopa dsdopévwv
o 'EAeyxog pong
o Aloyeiplon ouvdeong
O Apxég eAéyxou ocupdopnong
O EAeyxoc cupudopnonc tou TCP
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TCP: Emuokomnnon RFCs: 793, 1122, 2018, 5681, 7323

LU Ano onpelo mpog onueio:

= ‘EVOC ArmOOTOAEQC, EVOG
S€KTNG
L Afomotn, os oslpd pon amnod
bytes:

= Xwpic “OpLa pnvupatwv”

U NAnpwg apdidpopa dedopéva:
= AlkateuBuvTiki pon

debopévwy otny dla
ouvdeon

= MSS: maximum segment size

(1éyroto péyebog TuRUaTog, ouvnBwg
1460 bytes)

U >voowpeutika (cumulative) ACKs)
U Me Stoxétevon:
= O €AeyxoL cupdOPNONG KAL PONG
Tou TCP kaBopilouv to pEyebog
Tou mapabupou

L >uvdeopkn:

= H xelpaia (handshaking)
(avtoAAayr pnvupatwy eAEyxou)
OPXLKOTIOLEL TNV KATAOTOON TOU
QaIOCTOAEQ KL TOU SEKTN TIPLV
Vv avtoAlayn dedopévwy

L Por umo €Aeyyo:
= O anootoAéag dev Ba

Unspd)optonL 10 68K-]Em’ £00 Metapopdg
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Aopn tuApatoc TCP

ACK: seq # tou
ETIOUEVOU

source port #

32 bits  ————

segment seq #:

dest port #

QVapEVOpEVOU byte;

sequence number

anaplBuwvtag ta bytes
Twv deSouévwy OE POEG

A bit: auTo eivat 1ACK —

——acknowledgement number

bytes (oxt tunuartal)

head
len

prkog (TCP kedpaAidag)

seoclel T sk

receive window flow control: #

Internet

check;n{n

bytes mou
urnopei va

checksum : - bexBel 0 6éktng
C. E: congestion P tions (METABANTO UNKOG)
notification /
TCP options
Agao“éva Agbopéva
RST, SYNi FIN: EQAPHOVAS TIOU OTEAVEL
Saxeipion B n ebappoyn
ovv8ENg (MeTaBAnToU urikoug) ot0 TCP
socket

Eninedo Metagpopdg
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TCP: apBuot akoAouBiag kot ACKs

AplOuot akoAovbiac (Seq. #'s):

outgoing segment from sender

= AplBuog tou mpwtou byte T T
, , sequence number
TwV 6€0OUEVWYV TOU TUNHUOTOG ecoedenent s
rwni
AC KS : checksum urg pointer
s ‘ window size
= seq # Tou enoOuevou byte mou T
QVOEVETAL ATTO TNV GAAN ""l | | I“l“
T[)\ €U p d sender sequence number space
\ \
n ouo'o'wpsuru(d ACK sent sent, not- Usab|e not

ACKed yet ACKed but not usable
' , . “in-flight”) yet sent
E: mwc Staxelpiletal o §£KTnC Ta (fin-fight’) yet sen .
Outgoing segment from receiver

TUAMOTO EKTOG OELPAG; [Tsowce port# | _cestport#_|
. L sequence number
] A: r] T[poal_avpad)n TOUV TCP acknowldgementnuber
Sev kaBoplilel (evamokettal [ cneoksum | _wg pomter_|
0"[|’]V U}\OT[O'U’] O'r]) Eninedo Metagpopdg 3-83
I I
TCP apBpuot akoAouvbiag, ACKs
t A
Hos J D Host B
User types ‘C’
CK=79, data = C .
host ACKs receipt
of ‘C’, echoes back ‘C’
Se CK data= ‘C’
host ACKs receipt
of echoed ‘C’
Seq 43, AC
simple telnet scenario
Eninedo Metagopdg 3-84




Xpovoc Aladpopnc pet’ ertotpodnc (Round Trip
Time) kat Anén Xpovou (Timeout) tou TCP

E: Nwc¢ kaBopiletal n TIUn Tou E: Nwg ektiparat to RTT;
timeout (Anén xpovou) tou TPC;

U MeyalUtepo amnd RTT, aAAd To

RTT petafarietar !

U moAU ouvrouo: mpwwo timeout,
Un amopaitnTteg avapeTtadOoEeLg

U ueyddng diapketag: apyn

avtidpaon og anwAsLa TUAUATOG

L SampleRTT: xpOvog Ttou HETPLETOL
Qo TN HETAS00N TOU TUNHUATOC WG
Vv napoAafn tou ACK

= QyvooUVTaL Ol AVOUETASOOELG

U To SampleRTT Ba petaBaiAetal,
BEAOUUE TO EKTIUWHEVO RTT Mo
“oparo”

" UECOC OPOG OPKETWY IPOChATWY
HETPROEWV, OXL LOVO TOU TPEXOVTOG
SampleRTT Erinedo Metagopi
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Xpovoc Atadpopnc Met” emtotpodnc (Round Trip
Time) kat Anén Xpovou (Timeout) tou TCP

EstimatedRTT

0 ExkBeTikr otaOuopévn
KNt HEon TN
(Exponentially Weighted
Moving Average - ENMA)

O n enibpaon Twv maAatwy
SElyUATWY PELWVETAL
€KOETIKA

O turkn Tn: o= 0.125

RTT (milliseconds)

(1- a)*EstimatedRTT + a*SampleRTT

RTT: gaia.cs.umass.edu to fantasia.eurecom.fr

Tlr

& sampleRTT
EstimatedRTT

7 64 7 78 85 92 99 106

36 43 50
time (seconds)

Eninedo Metagpopdg
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Xpovoc Atadpopng Met” emtotpodnc (Round Trip
Time) kat Anén Xpovou (Timeout) tou TCP

KaBoplopogtou timeout: EstimatedRTT ouv “neplBwplo acpaieiag”

o MeyAAn petaBoAn oto EstimatedRTT -> peyalUtepo neplBwplo aocdpaAeiog
TimeoutInterval = FstimatedRTT +* 4*DevRTT

e

@ estimated RTT “safety margin”

DevRTT: EWMA yia ektipnon anéxkAiong SampleRTT andé EstimatedRTT:

DevRTT = (1-f)*DevRTT +
B* | SampleRTT-EstimatedRTT |

(tumira, B = 0.25)

Eninedo Metagopdg 3-87

AmntootoA€ac TCP (ammAomolnpevoc):

JupBav: AnPn dedopevwy anod

epappoyn: JupBav: Anén xpovou

* dnuovpyia TuApaATOoG e # (timeout): , ,
akoAouBlag " EMAVAHUETASO0N TOU THAMATOG

. , , . TIOU TIPOKAAEDE TO timeout
# akoAoubBiag eivat o aplBuog . ) ,
TOU TPWTOU byte dedopEvwv ETIAVEKKLVNON XPOVOUETPNTN
OTO THNHA , SuuBav: Afn ACK:

= £KKlVvNOn XPOVOUETPNTH OV
Sev t;r)]éxnsz(?]éir] HETonT = qv eMIBePALWVEL TUAHUATA TIOU

* 0 XPOVOUETPNTAG Elval oay T0 Sev €xouv NdN emPePatwbel
XPOVOULETPNTH TOU TILO TTOALOU * evnUépwan TOU Ti £xeL

un erBeBolwUEVOU TUAMOTOC)

: Bel
* Staotnua Anéng: TimeOutinterval erupepaiwOel

* €KKlvnOn XPOVOUETPNTA avV
e€akoAouBolv va umtapyouv
TUAUOTO PN eTBeBatlwpéva.
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TPC Agktn: Napaywyn TCP ACK [RFC 5681]

JuuBav oto HEKTn

Evépyela 6éktn TCP

AdLEN TUALATOG OE CELPA E AVAUEVOUEVO
# akolouBiag. OAa ta Sebopéva PEXpL TOV
avopevopevo # akolouBiag €xouv emiPePalwOel

KaBuotepnuévo ACK. Avapovr) 500ms
ylo TO EMOUEVO TUAMA. Av Sev £pBelL emOpEVO
TUAUO UEXPL TOTE, oTeile ACK

AdLEN TUNLATOC OE CELPA E AVAUEVOUEVO
# akolouBiag. Eva aAlo tunua
TePLUEVEL yLa petadoon ACK

AUEON AMOCTOAN EVOG GUCCWPEUTIKOU
ACK mou kavel erupefaiwon Kat yla
ta §U0 TUAUaTa Tou £dTacayv og GELPA

AdLEN TUNLOTOC EKTOG OELPAG UE HEYAAUTEPO
TOU avapevopevou # akolouBiag. Aviyveuon
KeVoU

Aueon amootoAn duplicate ACK tou
SnAwvel # akohouBlag emopevou
avapevouevou byte

AdLEN TUALOTOC TTOU PEPLKWE A TIARPWG
CUUTANPWVEL KEVO ota AndBévta Sedouéva

Apeon amootoAn ACK, apkel o tuRpa
autd va apxilel 0TO KATW AKPO TOU KEVOU

Eninedo Metagopdg 3-89
14 14
.
TCP: oevapla enavapetadoons
Host A Host B Host A Host B
: V{ E,V ‘ N \'V

SendBase=92 ~——
T Seq=92, 8 bytes of data ‘ &92, 8 bytes ofd\ata‘
5 — 5 | Seq=100, 20 bytes of dat
8 ACK=100 3
£ x £

ACK=10/
ACK=120
Seq=92, 8 bytes of data
SendBase=100 send
SendBase=120 cumulative
ACK=100 A 5 ACK for 120
SendBase=120
lost ACK scenario premature timeout
Eninedo Metagopdg 3-90




TCP: oevaplo enavapetadoonc (ouv.)

Host A Host B
J \
% {

\
Seq=92, 8 bytes of data
\

\

Seq=100, 20 bytes%fdz
ACK=100

X« /

ACK=120

A

Seq=120, 15 bytes of data

SUOOWPEUTIKO ACK
«kaAUNTER Kal
nponyoupeva

anwAeoBevra ACK Eninedo Metagopdg 3-91

TCP fast retransmit (ypriyopn enavapetadoon)

Host A Host B

E

TCP fast retransmit

i

U TCP taxeia avapetadoon:

Eav o amootoAéac AdaBet 3 duplicate

ACK yla ta ibla dedopéva,

EavaoTEAVEL TO Un eTBeBaLWEVO

TUAMA LLE TO UIKPOTEPO aPLOUO

akoAouBliag.

= MBavotata o pn enBefatwpévo

TIAKETO EXEL XAOEL, OTIOTE PNV TEPLUEVELG
™ ANén Tou XpOVOoUETPNTH

"Seq=100, 20 bytes of data

:Q:/\rl]lbl’] 3 duplicate ACKs Unoén}\(bvst/
otL 3 tunpota eAfidOnoav peta ano
£€va LAAAOV XOLEVO TIOKETO.
Enopévwe, avapetadoon!

I timeout ———
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Entinedo Metadopdc: mepiypoppa
Q Ynnpeoieg emunédou petadopag

O NoAumAegn kat amomoAunAegén (Multiplexing and
demultiplexing)

Q Acuvdeouikn petadopa: UDP
Q ApxEg tng aflomiotng petadopag Sedouevwy
QO Zuvdeouikn petadopad: TCP
o Aoun tunuparog
o Aflomiotn petadopa dsdopévwv
o 'EAeyxog pong
o Alayxeiplon ouvbdeong
Q Apxeg eA€yxou cupudopnong
O EAeyxog cuudopnong tou TCP

Eninedo Metagpopdg 3-93

‘EAeyxoc pong TCP

' . ' application
Q: TtouvpBatlvel otav to emninedo G

’ i : H ebappoyr
6u<ruoul rtapa&é’a’éséouev?t papde/anopax ] :
YPNYyOopOTEPQ QMO OTL UMOPEL vVaL pOVeL SeSopéva
A 4 ' ano Toug TCP socket
tpaPnéel (Stapfaoel) n Siepyaocia EVTaIEUTEC TG receiver buffers
emunESou epopuoynC, Ao TOUG TCP socket T

EVTAULEVTEG TNG socket?

Emninedo Siktvou

napadideL 1P [—

datagram
payload otoug
EVTOULEUTEG TNG
TCP socket

from sender |

YtoiBa mpwToKOAWVY SEKTN

Eninedo Metagpopdg
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‘EAeyxoc ponc TCP

Q: Tt oupPaivel 0tav to eninedo
edpappoyng napadidel dedopéva
ypnyopotepa oo to pubuo
QTOUAKPUVONG TOUG OO TOUG
EVTAULEVUTEC TNG socket oTto
eninedo epappoyng?

receive window —f—

‘EAeyxog ponig:
# bytes mou
umnopei va
SexBel 0 béktng

application ‘
, gprocessg
H 8¢apuovr/1 ] -
Tpafact -T
QUMTOMOKPUVEL -y
TCP socket

receiver buffers

Sdedopéva amno
TOUG EVTOULEUTEG
g TCP socket

Eninedo Siktvou

napadidel IP__|
datagram
payload otoug
EVTOULEUTEG TNG
TCP socket

1
from sender |

Jtoifa mpwtokOAAwWY SEKTN

Eninedo Metagopdg 3-95
I 14
EAeyxoc pong TCP
Q: TuoupPaivel otav to eninedo e,
edappoyng napadidet . .
bappoyng mapad ’ H ebappov
bebopéva ypnyopotepa armnod 1o TpaBdet /
. : . QUTOMOKPUVEL
pubuo anouakeuvcnq TOoUG o SeBopEva ard
TOUG EVTAULEVUTEG TNG socket TOUG EVTQLEUTES
oto eninedo epappoync? G TCP socket
Emninebo Siktuou
napadidet IP__ |
datagram
payload otoug \
EVTAWLEVTEG TNG '
{ A TCP socket
E}\:eyxoq p’onq ’ : [ | | | ;‘f
(? OEKTNG EAEYXEL TOV o’mocto}\ea, from sender |
WOoTe va pnv unepxelAileL Toug ‘ ‘ '
EVTOULEUTEG TOU 8EKTN Ztoifa mpwTtoKOAAWY SEKTN
arootéAAovTag oAU ypriyopa TIOAG
dedopéva
W Eninedo Metagopdg 3-96




‘EAeyxoc ponc TCP

= O 6£ktn¢ TCP «KOWOMOLEL» ToV
eAeVOEPO XWPO TOU EVTOULEUTH TOU
oto nedio rwnd tn¢ TCP kedpaAidag

to application process

* 10 pU€yeBog Tou RevBuffer opiletal péow Rchuff:f buffered data
Twv emloywv tou socket (mpokaBoplopévn T
T 4096 bytes) rwnd free buffer space
* TTOAAQ A£LITOUPYLKA cuaThpata puBuilouv
autopata to RevBuffer I

. , TCP segment payloads
= O armootoA€ag nmeplopileL ta pUn

eruBeBatwpeva («kad 0dov») TCP receiver-side buffering
debopéva otnv TR rwnd Tou S£KTN

" gyyUATaL OTL O EVIAULEUTNG OTOV EKTN

V Ut {
6 & UTtE pXE LA LZE ¢ Eninedo Metagpopdg 3-97

‘EAeyxoc pong TCP

= O 6éktng TCP «KOLWVOTOLEL» TOV ‘EAeyxog poriG: # bytes mou pmopei va SexBel o éktng
eAeVBOEPO YWPO TOU EVIAULEUTI TOU
oto nedio rwnd tng TCP kedaAidag [
* 1o p€yeBog Tou RevBuffer opiletal péow |
Twv emthoywv tou socket receive window|

(mpokaBoplopévn T 4096 bytes)
* TOAAQ AlTOUPYLKA cuoTrhpata pubuilouv
oautopata to RevBuffer

= O amooTtoAéag meplopilel Ta pn
erBeBatwpéva («kad’ 0d0v»)
debopéva otnv TR rwnd tou S£KTN

= gYYUATOL OTL O EVIAULEUTAG OTOV redio TCP TuApOTog
6€ktn dev umepxelAilel
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Awaxeiplon ouvdeong TCP
Mpwv yivel avtaAAayr de60Uévwy, 0 amOOTOAEAC KL 0 SEKTNG KAVOUV “yelpaia”:

U cupdwvouiv yia tn Snuovpyia cuvdeong ( o kabBévag va yvwpilel 6tL o aAAog sivat
npobupog va dnuloupynoet T cuvdeaon)

U oupdwvoulv otig mapapétpoug tng cuVoeong

connection state: ESTAB
connection variables:

seq # client-to-server

server-to-client

application application
1 1
(ol | Lol b |

connection state: ESTAB
connection Variables:

seq # client-to-server

server-to-client

rcvBuffer size
at server,client

N/ network
"«’-'J a

rcvBuffer size
at server,client

network | E

Eninedo Metagopdg 3-99

Jupdwvia yia dnuloupyio cuvdeong

Awpepnc xelpayia (2-way handshake):

L&,f‘f

aa

 Let's talk

-
ESTAB
oK~
ESTAB

‘

ch ex
00s \eq conn(_L

ESTAB
acc conn(x)

ESTAB

E: n Sipepnc xewpaia Soulevel mavta

oto AiKtuo;
O petaBAntec KABUOTEPAOELG

Q enavapetadidopeva pnvopata (T.y.
req_conn(x)) AOyw amwAsLwv
UNVUUATWV

QO avadiataén (re-ordering) pnvopatog

Q 6ev punopel va beL tnv “aAAn”
TIAELPQ
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YevapLla Alpepouc xepapiog

g

reg_conn(x
» ESTAB

choose x |~
acc_conn(x)
ESTAB ata(x+1
ACK(x+1)
_ connection _
x completes

accept
® data(x+1)

No iroblem!

Eninedo Metagpopdg
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YevapLla Alpepouc xepapiog

choose

retransmit
reg_conn(x)

ESTAB ¢

client™

g

X

acc_conn(x)

reg_conn(x)

|

connection

terminates

Wq_conn(&
A

x completes ~

ESTAB

forgets x

» ESTAB

m Problem: half open
connection! (no client)

Eninedo Metagpopdg
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YevapLla Alpepouc xepapiog

qg

choose x

retransmit

terminates

“Teq_conn(x
acc_conn(x
req_conn(x) - )
ESTAB
data(x+1
retransmit
data(x+1) )
Lo onpection _ |_ _ _ _
client copletes | seryer

b
9,

ESTAB

accept
data(x+1)

forgets x
reg_conn(x)

ESTAB

data(x+1) accept
data(x+1)
m Problem: dup data
accepted!
Eninedo Metagopdg 3-103
TCP 3-pepnc xepayia
client state J Hﬂ server state
LISTEN — LISTEN
Alaéyer apyiko #akohoubiag, x
réAvel TCP SYN msg |~
SYNSENT SYNbit=1, Seg=x Alaléyel apyikod #akohoubiag, y
ZTé)\V.‘l:I TCP SYNACK msg,
BeBaiwvovtag To Angbev SYN SYN RCVD
SYNbit=1, Seq=y
ACKbit=1; ACKnum=x+1
To An@Bév SYNACK(X)
ESTAB unodeIkvUEl OTI O server \
ival {wvTavog. H_ —
STéAvel ACK yia To AnBév SYNACK. ACKbit=1, ACKnum=y+1
AUTO TO TUAPA PNOPEi Va NEPIEXE! T~ [To AnpBev ACK(y)
dedopiéva and nedTn oe EEUNNPETN unodeikvUel OTI o client ESTAB
€ival {wvTavog
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TCP: KAelowo ouvdeong

= MeAdtng Kat eEUTNPETNG, 0 KABEVOG KAEIVEL TNV CUVEEDN OO HEPLAG

TOUG.
* AntootoAn TCP tuApatog pe FIN bit = 1 (uivupa FIN)

= Artavtouv oto AapBavopevo FIN pe ACK

* Meta tn Afdn tou FIN, n amootoAr) tou ACK pnopet va cuvduoaotei pe to FIN

NG MAEUPAC oV eTRePBALWVEL

= Tautoxpoveg anootoAeg FIN exchanges slval Staxelplotpeg

Eninedo Metagpopdg
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Entinedo Metadopadc: nepiypoppa

O Ynnpeoieg erunédou petadopag

O MoAUTAgEN Kal amomoAUTIAEEN
(Multiplexing and demultiplexing)

0 Aouvdeopkn petadopa: UDP

0 ApxEc tn¢ aflomotng petadopag
dedopevwy

O Yuvdeoutkn petadopd: TCP

Q ApxEc eAéyxou ocupdopnong

0O ‘EAeyxoc oupdopnong tou TCP

0O E€EALEN Tou Emumédou Metadopag
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ApxEc Tou EAEyxou Zupdopnonc

Jupdopnon:

0 Me anAd AoyLa: “toAAEG TTNYEC TTOU OTEAVOUV
TtOAAG Sebopgva TTOAD ypriyopa yLoL VoL TAL XELPLOTEL
1o Siktuo”

O cupmTwpOTA:
= HEYAAEC KOBUOTEPNOELC (OVOLOVI) OTOUG EVTOULEUTEC
Twv Spopoloyntwy)
= XQUEVO TIAKETA (UTEPXEIALON EVTOULEUTWY OTOUG

SdpopoloynTtég)
0 SladopeTikd anod tov EAeyxo porg! congestion control:
' ' mioAAol oTéAvouv oAU
O onpavtiko mpopAnual flow control: évag Joriyopa

ATOOTOAEQG OTEAVEL TTIOAU
ypriyopa yla évav Séktn
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Altia/kootn cupdopnonc: ocevapto 1
ATAOG ogvaplLo: original data: A, throughput: A
» ‘Evag SpopoAoynthc, HostA
ATTELPOUCG EVTIALEUTEG 'g infinite shared
- X(J.)pr]rl.K(')Tr]Ta EEEDX('JLJ.EW](; output link buffers ﬁ
/ eloepxopevng evéncg: R
= AUO POEG Y ﬂ
= Xwpi¢ avapetadooelg Host B
R ,
3 > |
Q: TuoupBaivel 6tav ot E 3 i
puBuot adinc A, e —
{ ? in in
np OOEVVLZOUV R/ 2 péylotn pubupanddoon ava MeyaAeg kKaBuoTePNOEIG
ouvdeon: R/2 0edoEVOU OTI 0 PUBUOG APIENC
Lin MPOOEYYIlEI TNV XWPNTIKOTNTA
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Altia/kootn cupdopnong: cevaplo 2

= 'Eva SpooAoyNTNG, TEMEPATUEVOL EVTAULEUTEC
" 0 AMOOTOA£QC avapeTadidel Ta Yapeva, kaBuotepnueva (timed-out)

TIAKETAL
* Eloobog erunedou edappoyng = €§0dog emunedou epapuoyng: Ay, = A
* Eicobog erunedou petadopag nepthappdvel avaustadooss: 1y, = A,

out

— A, : original data

Host A 9~
V{ @ <— )\, original data, plus
- retransmitted data

[ Mout

Host B finite shared output
link buffers
Eninedo Metagpopdg
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Aitia/k6otn cupdopnong: oevapLo 2 o, -

2
N
]

E€Savikevon : TéAela yvwon :

®  ATMOOTOAEQG OTEAVEL LOVO OTAV UTIAPXEL XWPOC OTOUG
EVTAULEUTEG TOU SpopoAoynTh.
(Mn&evikég anmwAeleg Kat EMaVOPeTadooels = Ay, = Ayp)

throughput: A

Host A E— Ain - original data romiy
jopy P \'j,,: original data, plus out
= retransmitted data

L4 free buffer space!
R — R
g B

%Host B finite shared output

link buffers
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Aitia/k6otn oupdopnong: cevaplo 2 |,

E€ldavikevon: pepLkn TEAELQ yVvwon

= Nokéta pnopei va xabouv (amoppidpBolv ctov
Spopoloyntr) AOyw YEUATWY EVTOULEUTWV

= ATTOOTOA£0G YVWPLlEL TTOTE OMOPPITTETAL TIOKETO:
TO EMOVAUETASIOEL LOVO EAV TO TTAKETO Elval

YVWOTO OTL XAONnKe.

Host A

— A, : original data

A'jn: original data, plus

jopy Q—
—

retransmitted data

? 7 no buffer space! H
d | 1 R
SHOSt B finite shared outp(@
link buffers™"
Eninedo Metagopdg 3-11
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Altia/kootn cupdopnong: oevaplo 2 -
7“,in 2 in
E€ldavikevon: pepLkr) TEAELQ yVwON Rz ] e
. , , , Frommmmmmm e - XwpnTikoTnTa Adyw
= NMaketa pnopel va xabouv (amoppidpBolv paV E@vau&w%c&wv
otov dpopoioyntn) Aoyw YEUATWV g 4 | Me pubus
EVTOULEUTWV < | anootohris R/2,
8 3 | HEPWKA TIOKETA
' , , , = ! elaleTaL va
= AtoOTOAEQG yVwpllel TOTE amoppimteTal s ! )s(fnavépsraaosoov
TIAKETO: TO EMAVAUETASISEL LOVO €AV TO - |
TIAKETO ELVOL YVWOTO OTL XAONnKe. " 2
Host A @ «I— A, : original data
‘/ me—— \';,: original data, plus
> retransmitted data
®
free buffer space! H
rrrrrrr I R
3 ya
%Host B finite shared output
link buffers
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Altia/kootn cupdopnonc: cevaplo 2

PeaALoTIKO OogvapLo: axpelooTa « SUTAA» 2] o
. , . . L “rawévn”
* Noketa propei va xaBouv (amoppidpBouv S 27 {Pwenustnra dovw
I ’ /, T QaxpELAOTWV
oToug SpopoAoyntEg) — xpeLdloval g s enavapetadsocay
enavapetadoon s I Orav 0 puBpog
. ' ' ' 3 ! QTTOOTOARG gival
= AA\Q UTTOPEL O XPOVOUETPNTNG ATTOCTOAED VL 2 ! R/2, UepikG TIaKETA
Mgl mpowpa, Kat va amootaholy U0 " | enavausaditora,
7 , , TTEPIAAUPAVOVTQ
avtiypada mouv Ba AndBouvv kat ta vo. Yo ot
xpeiadovtal aAAd kai
He Q &— Ain : original data axpeiaoTa (BmAd)!
>*”"e°"’*§ — \'\,: original data, plus 1
% retransmitted data
9
free buffer space! H
R rrrrrr I R
g
Host B finite shared output

link buffers
Eninedo Metagopdg 3-113

Altia/ko6otn cupdopnonc: cevaplo 2

“k60to¢” oupdopnonc:
= neplocoOteEPN SOUAELA (EMavapeTadOoELS) yia TNV dla puBpanodoon oto SEKTN

= Axpeilaoteg emavapetadooslc: n {evén petadEépetl moAAamAa avtiypada evog
TLAKETOU

* Mewwvovtog tn HEylotn puBuanodoon mou pnopel va emiteuxOel
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Altia/kootn cupdopnong: ocevaplo 3

" TEOOEPELC OMOOTONELC Q: tLovpBaivel otav avéavovratta A,, and A, ?

" Aabpopeg moAMwy tunudtwy A: kaBWG To KOKKWVO A, AUEAVEL, OAa Ta PTAE

= AN xpdVou / emavapetdsoon TLOKETA TIOU ¢dtavouv otnv TE)\EUTOL’LOL oupaq,
amopplrrovrat kot n UrAe puBbuamnodoon = 0

HostA ;- original data

S — \'ip,: original data, plus
retransmitted data

finite shared
output link buffers
‘ V4

Host B

Host D
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Altia/kootn cupdopnong: ocevaplo 3
* TE00EPELC AMOGTOAEIC Q: tLoupBaivel 6tav avéavovtat ta A,, and kin' ?
* Atabpouég moAAWVY TunudTWY A: kaBWG To KOKKWVO A, auavel mavw amd R/2,
= AREN xpOvoU / emavapetédoon oTov S6popoloyntni D n pon o€ «first-hop”’
(kOkKkvn) Ba emikpaTOEL TTANPWCE TNG PONG OE
«second-hop» (umAe) n omoia Ba AdBel
OCUUITTWTIKA UNSEVIKN XWPNTIKOTNTA.
HostA ;. : original data
-+ A'j: original data, plus
retransmitted data
E first-hop
Host D second-hop~————
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Altia/kootn cupdopnong: ocevaplo 3

R/2 ]

7\'out

Ay, R2

‘Eva dAAO «KOOTOG» TNG oupdopnong:

= ‘Otav anoppinTeTal £va TAKETO, N XWPNTIKOTNTA LETAd00NG KoL
armoBrnKevong ou xpnoLlpomnolBnke og mponyoUevouc (upstream)
OPOHOAOYNTEC VLA TO CUYKEKPLUEVO TIOKETO, TIAEL XOLLEVN !
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Altia/kootn cupdopnong: EMLOKOTNON

R2

'H puBpanodoon dev Eemepva MOTE T XWPNTIKOTNTA

oughput: Aoyt

thre

Ri2

H kaBuotépnon avédvetal moAv otav
TpOoEYYLleTAL N XWPNTIKOTNTA.

delay

ATIWAELEC / EMOVOUETASOOELG LELWVOUV
Vv pubuanodoon

- T
o omp R2 -

Axpelaota SUTAG TTAKETO LELWVOUV
TMEPALTEPW TNV pubpamnodoon

oughput: Aoyt

thr

R12

upstream xwpntikotnTa petadoonc /
amoBrKeuong MAVE XAUEVEC avadOPLKA LE <
TIAKETO TIOU TEALKA Xavovtal downstream

Eninedo Metagpopdg
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[MpooeyyloeLg yia Ttov EAeyxo cupdpopnong

‘EAeyxoc cupdopnong «ar’ akpn
oe akpn» (end-end ):
O Xwpic apeon avadpaon amnod to
diktuo
QO Supudopnon «CUUTEPALVETOLY
QIO TLG TTOPATNPOUUEVEG
anwAeLeC / KaBUOTEPROELC

O eival n npoogyylon mou
okoAouBet to TCP

Eninedo Metagpopdg
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Mpooeyyloelg yla Tov EAeyxo oupdopnong

EAeyxog cupdopnong
urnoonBoupevog amno to Siktuo
(network-assisted):

O SpopoloynTeg mMapPEXOLUV AUEDN
avadpaon (direct feedback) ota
TEPUOTIKA (armootoAéa/&EkTn) otav n
PON TOUC MEPVAEL Ao SPOUOAOYNTEC
He oupdopnon

UMrmopel va avopEpPETaL CUYKEKPLUEVO
eninedo oupudopnoNng N KoL va
uTtodeiyvetoal o puBUOC L Tov omolo
TPEMEL va LETASIOEL 0 amooToA£ag.

OMNpwtokoAa TCP ECN, ATM, DECbit

explicit congestion info

Eninedo Metagpopdg
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Entinedo Metadopdc: mepiypoppa

Q Ynnpeoieg emunédou petadopag

QO MoAUTAe€n Kot armomoAUTAEEN
(Multiplexing and demultiplexing)

Q Acuvdeouikn petadopd: UDP

Q Apxg tng aflomiotng petadopag
dedopgvwy

Q >uvbeouikn petadopa: TCP

Q Apxeg eAéyxou ouudopnong

0 EAeyxoc oupdopnong tou TCP

Q EEEALEN TOL Emumedou Metadopag
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‘EAeyxoc oupdopnong TCP - emiokomnnon

«classic» TCP : BaolopEVO O€ ATMWAELEC, ATTO AKPN OE AKPN
= MpooBetikn) avénorn, TOAAATTAACLAOTLKY LELWON
= «apyn ekkivnon»
= CUBIC

EpmAoutiopévol pnxaviopoi TCP
= TCP €Aeyxoc ocupdopnong Baolopévog otnv KaBuotEpnon
= Pntn ewdonoinon oupdopnong (explicit congestion notification)

Awoioolvn TCP
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‘EAeyxoc ocupdopnonc TCP: mpooBetikn avénon,
noAAarAaolaotiky peiwon (AIMD)

" [lpoo€yyLon: amooToAE(C umopoUV va auEAVOUV TO pUBO ATTOOTOANC LEXPL
va UTTAPEEL amMWAELX TTOKETOU (CUdOPNON), TOTE LELWVOUV TOV pUBUO.

Additive Increase Multiplicative Decrease
Abgnon puBuou arnootoris katd 1 Meilwaon puBpol amoctoAfg oTo
HEYLOTO UAKOG TUNpatTog kaBe RTT HLOO KABE hopd TTou avixveVETAL
HEXPL VA aVIXVEUOEL anmwAeLla aMAEL

AIMD mplovwtn»
ouunepldpopa:
BoAtdookomovrac
(probing)

™ Stabgoiun
XWpPNTKOTNTA

TCP sender Sending rate

time Eninedo Metagpopdg 3-123

TCP AIMD: meplocotepa

rioAAanAaoiaoTikr Leiwon: o puBuOS MOGTOAAG

= MELWWVETOL OTO ULOO OTaV aviXVeUBDEel amwAela péow tpUTAou ACK
(TCP Reno)

» Mewvetat oto 1 MSS (maximum segment size) otav avixveuBel
anwAela peow timeout (TCP Tahoe)

Mati AIMD?
= AIMD — Katavepnuévog, aoclyxpovog aAyoplBpog — o onolog:

* BeAtloTOTOLEL TOUG PUBUOUC TWV POWV OE CUVONKEC
oupdopnong og 0Ao to Siktuo (network wide)!

* ‘ExeL emOUUNTEG LOLOTNTEC EVOTAOELOG.

Eninedo Metagopdg 3-124




‘EAeyxoc oupdopnong TCP: AeMTOUEPELEG

sender sequence number space

oona Zuunepipopa TCP amootoAéa:
L W1 | , ,
= srepimou: anootoAn cwnd bytes,
avapovi RTT yua ta ACKS, kot peta
QITOCTOAN TEPLOCOTEPWYV bytes
last byte J L )
ACKed  sent, but not- available but TCP pubpdgs cwnd bytes/sec
yet ACKed not used RTT
(“in-flight”) last byte sent

n An_oo—tohéac neplopiZEL ™ usrdéoon: LastByteSent- LastByteAcked < cwnd

= cwnd mpocapuoleTal SUVAULKA, OE CUVAPTNON UE TNV

mapaTnPoUpEVN cupdopnon Sitktuou (VAoToLwvTag ToV EAEYXO
ouudopnong tou TCP

Eninedo Metagpopdg 3-125

Apyn ekkivnon tou TCP (slow start)

Host A Host B
OJ0tav §ekwvd n ovvdean, 0 puBHOC «a[: Hﬂ
auéAaveTal EKBETIKA LEXPL TNV TIPWTN

anwAeLa: é T —Sesegmen |
1d
= gpxtkd cwnd =1 MSS |

= 1o cwnd avavetot kata 1 pe kabe \.

ACK mtou Aappavetat
= =» 10 cwnd SutAaotaleton o KaOs RTT

Ur segments

Q> 0voin: apxikdg pubuocg apyog,
oAAG aveBaivel ekBeTIKA ypriyopa

time

Znueiwon: Fpappikn avgnon (cwnd + 1 kaBe RTT)
Ek@eTikn avgnon (cwnd + 1 pe kabe ACK)
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TCP: Metafaon amo apyn ekkivnon o anoduyn
ocuudopnonc (Slow Start to Congestion Avoidance)

Q: Note Ba mpemnel va yivel n oAAayn
amo eKOETIKN OE YPOUULKN avénaon
(+1 kaBe RTT);

A: Otav 1o cwnd yivel to 1/2 tn¢
TLUNAG TOU TipLV To timeout.

YAonoinon:
O MetaBAnto katwoAt-Threshold
(ssthresh -SlowStartThreshold)
0 Ze yeyovog anwAelag (X),
to Threshold tiBetat oto 1/2 tou
cwnd TpLV TO YEYOVOG TNG ATIWAELAG

_| ssthresh

(in segments)

Congestion window

0 T 1T 1T T 1T "1T"T17T"T" 1T T T T T"1
01 2 3 456 7 8 9101112131415

Transmission round
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TCP: Metafaon amo apyn ekkivnon os amoduyn

oupdopnonc (Slow Start to

Q: Note Ba mpeEmeL va YIveL n
oAAayn amo ekOETIKA o€
VPO avénon (+1 kaBe RTT);

A: Otav 1o cwnd yivel to 1/2 tng
TLUAG TOU TIpLV TO timeout.

YAomoinon:
0 MetapAnto katwodAl-Threshold
(ssthresh -SlowStartThreshold)
0 Ze yeyovog anwAelag (X),
to Threshold tiBetat oto 1/2 tou cwnd
TIPLV TO YEYOVOG TNG OMWAELOG

Congestion Avoidance)

14—+
TCP Reno
12
=
3] il
2zl
Eé 8__55_”‘_@511 ___________
S 6
é; ssthresh
£° 4
o ~TCP Tahoe
2+ /
Or—T—T T T T T T T T T T T T T
01 2 3 4 56 7 8 91011121314 15

Transmission round
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Yuvoyn: EAeyxoc oupudopnong TCP

duplicate ACK
dupACKcount++

o

+
cwnd =1 MSS
ssthresh = 64 KB

________________ >

=, ACKI
new ACK

cwnd = cwnd+MSS
dupACKcount =0

/)transmit new segment(s), as allowed
cwnd > ssthresh

New

new ACK ACKI
cwnd = cwnd + MSS , (MSS/cwnd)
dupACKcount =0
transmit new segment(s), as allowed

A

(¢ <) ssthresh = cwndi2

ciQ timeout

duplicate ACK

=z <_/ cwnd =1 MSS
& ) timeout dupACKcount =0 dupACKcount++
sthresh = cwnd/2 retransmit missing segment
cwnd =1 MSS
dupACKcount =0 = .
retransmit missing segment " &I New
timeout ACKl =
ssthresh = cwnd/2 z §
gwngg K1 =0 New ACK
upACKcount = wnd = ssthresh _
dupACKcount == retransmit missing segment dﬁ;vRCKC%sun{ =0 dupACKcount ==
ssthresh= cwnd/2 ssthresh= cwnd/2
cwnd = ssthresh + 3 cwnd = ssthresh + 3
retransmit missing segment retransmit missing segment
—

duplicate ACK

cwnd = cwnd + MSS
transmit new segment(s), as allowed

Eninedo Metagopdg 3-129
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2uvoyn: EAeyxoc ocuudopnong TCP
L]
. New
= New ACK!
duplicate ACK AcKl _new ACK
duplicate ACK . cwnd = cwnd + MSS , (MSS/cwnd)
dupACKcount++ new ACK dupACKcount = 0
cwnd = cwnd+MSS transmit new segment(s), as allowed
dupACKcount = 0
A transmit new segment(s), as allowed
cwnd = 1 MSS
ssthresh = 64 KB cwnd 2 ssthresh
_dupACKcount =0 A
(9,,{ ‘) timeout
¢ < ))ssthresh = d/2
PR (/ Ssc\,;:dsz 1%\@3 duplicate ACK
(%)) __timeout dupACKcount = 0 dupACKcount++
" sthresh = cwnd/2 retransmit missing segment
cwnd = 1 MSS
dupACKcount = 0 2o .
retransmit missing segment fimeou 1.(? (5 ) Newl
o5 ACK!
ssthresh = cwnd/2
gwnggK‘l =0 New ACK
up count = cwnd = ssthresh ==
dupACKcount retransmit missing segment dupACKcount = 0 dupACKcount ==
ssthresh= cwnd/2 ssthresh= cwnd/2
cwnd = ssthresh + 3 cwnd = ssthresh + 3
retransmit missing segment 1 missing segment
«— |
duplicate ACK
u cwnd = cwnd + MSS
transmit new segment(s), as allowed
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TCP CUBIC

= Yrdpyxel KAAUTEPOG TPOTOC va « BoAlbooKomicoupe» yla Stabéoiun
XwpnTtkotnTa?
= Me Baon tn StaloBnon / katavonon:
* W, .,: puBuOG petddoong otav avixvevetal anwAeto Adyw cupdopnong
* H kataotaon tn¢ oupdopnuévng Levénc mBavov (?) dev €xel allatel blaitepa

* Metd tov untoSuTtAaoLacpo Tou pubuou / mapablpou Adyw amMwAELOC, APXLIKA
npoogyyloe to W, Ypnyopotepa, oAAd OTn CUVEXELA UE APYOTEPO PUBUO

classic TCP

= = = =TCP CUBIC—-
peyaAltepn
pubuanodoon oe
QUTO TO TOPASELY A

Eninedo Metagpopdg 3-131

TCP CUBIC

= K: xpovikn otypn mou to TCP napaBupo npooeyyiletto W, .,
* K umopet va puBuiotel

= AU&noe to W pe tov kUB0o tnG anootoonc LETAEL TG TPEXOUOOG
XPOVLKNC OTLYUAC Kal Tou K

* UEYOAUTEPEG QUENOELG OE OTLYMEG HaKkpLd ard to K

I
I
1
* WKPOTEPEG QUENTELG (TPOOEKTIKA) OE OTLYUEG KOVTA 0To K !
1

= TCP CUBIC givat
otavtap emloyn o€ e B P A Tl ok
Linux, mA€ov ! ! ! TCP Reno
dnuodhég TCP ya ! ! ! ! TCP CUBIC
6nu0¢0\8iq WEb send-irncgP
servers rate
time

t, t, t, t t,
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TCP koL n «cupudopnuevn Levén (bottleneck link)»

= TCP (classic, CUBIC) auédavel To puBuo pExpL va ouPBel amwAELa TTAKETOU
otnv €€060o kamolou dpopoAoyntn: tn cuupopnuevn (evén

TIPOOPLOUOG

TCP b
L

H oupd makétwv oxedoév
note dev adeldlel,
uTepXENleL HepIKEG POpPEG
(amwAeLa TtakETOU)

oupdopnuévn Levén (oxeddv mavta anacyoAnuévn)
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TCP kat n «oupdopnuevn Levén (bottleneck link)»

= TCP (classic, CUBIC) au&avel to puBuo péxpl va cupBel anwAsLa oKETOU
otnv £€€0do kamolou dpopoAoyntn: tn cuu@opnuevn (evén

= Katavowvtag cupudopnon: XProLUo Vo ECTLACOUUE 0Tn cupdopnuévn
(evén

Staiobnon: avénon tou TCP puBuoL dev

source Ba 0dnynoetL oe abénon tng destination
puBbpandédoong amnod akpn o€ Akpn
TP pe oupdopnpevn Levén
‘ TCP -

B

Staiobnon: auvédvovtag tov , “ . L
TCP puBWG6 Jat 0BnyroeL 2TOXOG: “PpOVTIOE 0 «aywyOG» QIO AKPN O
og avénon tou RTT rou aKkpn va eivat oplakd yeuatog, aAda oxt

kataypddetat nolo yepdtog”

-
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‘EAeyyoc auudopnonc TCP Baolopévoc otnv KabuotEpnon

ALTNPWVTOC TWV OlywYO Ao AOOTOAEN OE TIAPAAATITN KOPLOKA YELATO
OoAAQ OXL TTOLO YEUATO» : N cupdopnUEVN (evén petadidel ocuvéyela,
arnodevyovtac peyaleg kabBuotepnoslc / amobrkeuon

L i # bytes otaApévwv
. I .. y k MeTo00LEY Kotd tov poodato RTT
o «— RTT < poupevn

UETPOUHEVOC puBuamnobdoon ~ RTT

UETPOUEVOG
Mpoogyylon Baolopévn otnv (LeTtpoUevn) kaBuotépnon:
® RTT,,i, — €Aaxtotn T tou RTT (povormdrt pe {evEelg xwpig cupddpnon)

= PuBuamnodoon otav dev uTtapxeL cupdopnon Kat To apabupo £xel TLwn cwnd
tooUtat pe cwnd/RTT, i,
Edv n petpoupevn pubpamnddoaon sivol «moAl KovTd» o aUTHV Xwpic oupdopnon
avénoe ypappkd to cwnd /* un cupdopnuévo povoratt */
AladopeTika, €AV N HETPOUHEVN puBuamodoaon eival «moAl KATw» amd autAv Xwpeis cuudopnon

MHelwoe ypappkd to cwnd  /* cupdopnuévo povomart */
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EAeyyoc cupdopnonc TCP Baolopgvoc otnv KabBuotepnon

= EAeyx0G cupdopnonc xwpic va mpokaAet / e€avaykalel o AmMWAELEG

= MeyLotomnolel tn puBuanodoon («SLaTNPWVTOG TOV aywyo OpLOKA
VEUATO, ....») evw dlatnpeitat n kaBuotépnon o€ xapnAd enineda
(«...aAAQ OXL TTOLO YEUATON)

= Apket€g uAomotnoelg TCP akoAouBouv tnv mpoogyylon Baclopévn otnv
kaBuaotépnon

= BBR (Bottleneck Bandwidth and Round-trip propagation time) £xet avamntuxBei oto
€owTePLKO SikTUO KOpUOU TNG Google
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Explicit congestion notification (ECN)

YAomouioetg TCP cuxva Bacilovtal og urtoBondouuevo armd to diktuo (network-assisted)
EAeyxo ouupopnong:

= 2 bits (ECN) otnv kedaAida IP mpocdiopifovtat anod Spopoioynth Siktvou avaloya th cupddpnon

* H oAtttk mpoodloptouou twv bits eMIAEyeTAL ATTO TOV MAPOXO SLKTUOU

= H £vbelen oupdopnong AapuBavetat amno Tov IPoopLopo

= O npooplopog npoadlopilet To ECE bit oto Tuipa ACK, evnuepwvovtag £ToL yla th cupdopnon tThv mnyn

= EpmAékovtal Kat To emninedo IP (IP kepalida, mpoadloplopndg tou ECN bit) and to TCP (TCP kedaAida,

npoodloplonog C,E bit)

mnyn TCP ACK Tunpa TP00PIGUGS
TCP
\.r \‘v \
0
—_——
IP datagram — ==
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Awkoioouvn tou TCP

Y1o)o¢ : av K ouvbaelg TCP potpalovtatl tnv dla pmotidtaplopévn {evén
(bottleneck link) ebpouc Lwvng R, kaBepia Ba Empeme va £xeL péco puBOuod R/K

TCP connection 1

g

o

S[ XwpntkétnTa
= 6 A ) ) R
TCP connection popoAoyntn cupdopnong
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Etvail to TCP 6ikalo;

AVO avtaywvi{OUeVEG CUVOEDELC:

» H pocBetikn avgnon bivel kAion 1, kaBwg avfavel n puBuanoddoon

* H moAAQITAQCLAOTIKY PELWON HELWVEL AVAAOYLKA TN pubuamnodoon

i00 pepidio elpoug Luvng

npoaBeTIkr augnon

moAanAaoLaoTiky peiwon

npog TIK augnon

Connection 2 throughput o

A

PuBuanodoon ouvdeongl R
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Etvow to TCP Sikowo;

AUO avtaywVvI{OPEVEG CUVOEDELG:

= H tpooBetikn avénaon Sivel kAlon 1, kaBw¢ avéavel n pubuamnodoon

= H moAAQTTAQCLOOTIKI) MELWON HELWVEL AVAAOYLKA TN pubuamodoon

ioo hepidio elpoug ovng

anwAeia: peiwon napadlpou kaTta napayovra 2
anoguyr oupeopnonG: NPoaBeTIKA augnon
anwAeia: peiwon napadlpou kaTta napayovra 2

anoguyr oupeopnonG: NPoaBeTIKA augnon

Connection 2 throughput o

PuBuanodoon ouvdeongl R

Eivat 6ikato to TCP?

A: Nal, KATw oo WOaVIKES
OUVONKeG:
=161 RTT
= 31aBep0Og aplOuog powv
MOVO OTNV KOTAOTAOoN
aroduyng oupdopnong

Eninedo Metagopdc
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Awkoloouvn: o mpEmel OAeC oL SIKTUAKEC
epapuoyec va eivoal «Sikoeg»?

Fairness and UDP AtkotooUvn Kat T pGAANAEC
Q0oL edboppoyéc moAvpéowv ouvbeoelg TCP
ouyva &g xpnotuormnowouv TCP = Mia edappoyn punopei va avoléel
= Aev B€Mouv éheyxo Tou pubpoy amd  TLOANOTIAEG TIOPAAANAEG GUVOETELG
ToV £Aeyxo SUNDOPNONG pHeTaL SUo UTTOAOYLOTWY
QAvti autov, UDP: = OL web browsers 1o k&vouv, TuX.
= aootoAn audio/video pe otaBepo ZEUESI’]IpUG;:lOU R ue 9 unapyovoeg
pUBUO, avoxH O€ ATIWAELEC TTAKETWV OUV, EOELG: ) ) )
, , * Néa epappoyn {nta 1 cuvdeon TCP,
UAev unapyel «Aotuvopia naipvel puBuod 1/10 * R
AtadIkTUOU» yla 0LOTUVOEUON * Néa epappoyn Intd 11 ouvdéoelg

ouudopnong
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Entinedo Metadopadc: nepiypoppa

Q Ynnpeoieg emunédou petadopag

QO MoAUmAe€n Kot amomoAUTAEEN
(Multiplexing and demultiplexing)

Q Aouvdeopkn petadopa: UDP

Q ApxEc Tn¢ aflomotng petadopag
dedopevwy

Q Yuvdeouikn petadopa: TCP

Q ApxEc eAéyxou cupdopnong

Q ‘EAeyxoc oupdopnong tou TCP

0O E€EALEN Tou Emumédou Metadopag
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EéeAiooovtac Aettoupyieg eruneédouv Metadopag

O TCP, UDP: Baowka mpwtokoAAa petadopadc yia 40 xpovia
O AvarntuxBnkav StapopeTikég «mapaAlayEg» tou TCP yla e161KA oevapLa - CUVONKEG:

Scenario Challenges
Long, fat pipes (large data transfers) MoAAG TIAKETOL «GE TITAON» - OL ATWAELEG OTAUATOUV

v Sloxéteuon

Wireless networks AnwAeleg odeirovral ota BopuBwdn aclpuata
KavaAla Kat Kwntikotnta. To TCP tig amodidetl
eodalpéva os cuudopnon

Long-delay links MoAU peyaleg Tipég RTTs
Data center networks EvaioBnta os kaBuotepnoslg
Background traffic flows “background” TCP poég XapnArG mpoTEPALOTNTAS

= AvaBeon Aettoupylwyv emunédouv Metadopadg oto eninedo Edapuoyng, mavw and UDP
* QUICK: application-layer protocol, on top of UDP
* HTTP/3: QUIC

Eninedo Metagpopdg 3-143
Kedpalato 3: Z0voyn
* Ynnpeoieg tou enutedou 5TN GUVEXELQL:
u.e;lac;ic?p;tq: AOTEA = Adbrjvovtag to “akpo” tou
0 ,UT[ eén, amoro ,UT( €én , Siktuou (emimeda epappoyng,
= AgLomotn petadopa dedopévwy netadopdc)
- ’E)\svxoq pong , " IPOXWPALE OTOV “TtupAva” Tou
= EAeyxog oupdopnong SIKTUOU
= AUo kedaAala yLa to eninedo
= Mpayudtwon Kal UAomoinon oto AwctOou:
Alodiktuo * Entinedo 6ebopévwv
= UDP * Entinebo eAéyyou
= TCP
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